 ФИНАНСОВАЯ   ГРАМОТНОСТЬ  ПОТРЕБИТЕЛЯ

Основные понятия финансовой грамотности потребителя.
Отношения, возникающие между потребителями и изготовителями, исполнителями, импортерами, продавцами при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг), регулируются Законом РФ от 07.02.2002 № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее – Закон), который устанавливает права потребителей на приобретение товаров (работ, услуг) надлежащего качества и безопасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды, получение информации о товарах (работах, услугах) и об их изготовителях (исполнителях, продавцах), просвещение, государственную и общественную защиту их интересов, а также определяет механизм реализации этих прав. 
 Потребительское кредитование регулируется Гражданским кодексом Российской Федерации и специальным законодательством.
Контроль за соблюдением законодательства в сфере потребительского кредитования осуществляют: Роспотребнадзор, Центробанк и общественные объединения потребителей.

        Что же такое потребительский кредит?

Потребительский кредит - это кредит, предоставляемый банком на приобретение товаров (работ, услуг) для личных, бытовых и иных непроизводственных нужд.

Получение кредита предполагает обязанность вернуть в установленные кредитным договором сроки основную сумму долга (сумму, которая была получена от банка), а также уплатить проценты за пользование кредитом.

Часто условиями кредитного договора также предусматривается необходимость осуществления иных платежей, связанных с получением и погашением кредита, в пользу банка (комиссии за рассмотрение документов на получение кредита, открытие и ведение банковского счета, осуществление переводов денежных средств и т.п.), а также в пользу третьих лиц (платежи, связанные с договорами страхования, залога, перевода средств через отделения связи или иные банки и т.п.).

Если какие-либо предусмотренные кредитным договором платежи не осуществляются или осуществляются несвоевременно и/или не в полном объеме, банком может быть предъявлено требование об уплате неустойки (штрафа, пени). О праве банка предъявлять такое требование, как правило, сказано в кредитном договоре.

Перед принятием решения о получении потребительского кредита оцените свои потребности в его получении, а также возможности по его своевременному обслуживанию (погашению), то есть какую сумму денежных средств, исходя из Вашего бюджета,  Вы реально можете направить на уплату всех причитающихся платежей по кредиту.

Внимательно изучите всю информацию о кредите и условиях его обслуживания (погашения).
Для принятия решения о получении потребительского кредита следует получить от сотрудников банка исчерпывающую информацию об условиях, на которых осуществляется кредитование, в том числе обо всех без исключения платежах, связанных с получением кредита и его обслуживанием (погашением).

Помните! Ваше право на получение своевременной (до заключения кредитного договора), необходимой и достоверной информации закреплено федеральным законодательством (статья 10 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей", статья 30 Федерального закона "О банках и банковской деятельности"). К такой информации в том числе относятся: размер кредита, график его погашения, полная стоимость кредита в процентах годовых (в расчет полной стоимости кредита включаются Ваши платежи по кредиту, связанные с заключением и исполнением кредитного договора, в том числе платежи в пользу третьих лиц, определенных в кредитном договоре).

Внимательно изучите условия кредитования. Обратите внимание на содержащиеся в них ссылки на тарифы осуществления банком услуг. Запросите и изучите информацию об этих тарифах у сотрудников банка.

Принятию наилучшего решения может способствовать изучение предложений нескольких банков, выдающих потребительские кредиты. Полученная информация позволит Вам сравнить предложения по потребительским кредитам разных банков.

Внимательно изучите кредитный договор и другие документы.
Не спешите подписывать документы. Перед подписанием кредитного договора тщательно изучите его. В этих целях, по возможности, возьмите кредитный договор домой, более внимательно изучите его условия, устанавливающие Ваши обязанности (обязательства, ответственность), убедитесь, что кредитный договор не содержит условий, о которых Вам не известно или смысл которых Вам не ясен.

Если какие-либо условия кредитования Вам не понятны, просите разъяснения и соответствующие документы у сотрудников банка, уточняйте интересующие Вас вопросы. Если Вы не получили необходимого разъяснения, лучше отложить принятие решения о получении кредита. Рекомендуем также сообщить о данном факте в соответствующее территориальное учреждение Банка России. Ваша информация будет способствовать повышению качества надзора за банками и улучшению их работы.

Оставляя в банке заявление на получение кредита, обратите внимание, что такое заявление может быть Вашим предложением (офертой) заключить кредитный договор на условиях, предусмотренных этим заявлением. Принятие (акцепт) банком этого заявления будет означать заключение кредитного договора без дополнительного уведомления Вас о данном факте.

Внимательно изучив кредитный договор, еще раз взвесьте все "за" и "против" получения кредита, спокойно оцените свои возможности по своевременному возврату кредита и уплате всех причитающихся платежей.

Подписание кредитного договора - самый ответственный этап.
Помните! Подписав кредитный договор (заявление-оферту), Вы соглашаетесь со всеми его условиями и принимаете на себя обязательства по их выполнению, в том числе по возврату в установленные сроки суммы основного долга и уплате всех причитающихся платежей, за неисполнение (ненадлежащее исполнение) которых банк будет вправе обратиться с иском в суд.

Подписывайте кредитный договор (иные документы банка), только если Вы уверены в том, что все его условия Вам понятны, Вы точно представляете, какие платежи и когда Вам необходимо будет произвести, и Вы убеждены, что сможете это сделать.
На территории г.Дубны, в Дмитровском, Талдомском районах вопросами защиты прав потребителей занимается территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Московской области в г.Дубна, Дмитровском, Талдомском районах, который расположен в г.Дмитрове, ул.Профессиональная дом 1. 
В результате проведённых проверок нарушения действующего законодательства Управлением Роспотребнадзора по Московской области за 8 месяцев 2013 года проведено 43 мероприятия по контролю по соблюдения законодательства при оказании финансовых услуг потребителям банками, в том числе: ОАО КБ «Агропромкредит», ОАО «Росгосстрах», ОАО « Банк Северный морской путь», 34 подразделения ОАО «Сбербанк России», ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк» и пяти внеплановых проверках  ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк», отделении ОАО «Сбербанк России», ЗАО «МКБ «Москомприватбанк», ЗАО «Райффайзен банк» (совместно с Подольской прокуратурой) и ЗАО «ЮниКредитБанк» (исполнение ранее выданного Предписания об устранении нарушений по защите прав потребителей). 

           Из 43 проверенных объектов банков нарушения установлены в 41 (или 95%).

При проведении контрольно-надзорных мероприятий в отношении банков были установлены нарушения, выразившиеся в: 

 включение в кредитные договоры условий, ущемляющих права потребителей

- о праве Банка при несвоевременном перечислении платежа в погашение кредита и/или уплату процентов за пользование кредитом обязательство получать с заёмщика неустойку в размере 0,5 процента от суммы просроченного платежа за каждый день просрочки с даты, следующей за датой наступления исполнения обязательств, установленных договором, по дату погашения просроченной задолженности;

- о праве Банка в случае возникновения просроченной задолженности по кредиту и другим платежам, предусмотренным договором, в пределах сумм просроченных платежей и неустойки,  в безакцептном порядке предоставление кредитору возможности списывать средства со счетов банковских вкладов/дебетовых банковских карт заёмщика, открытых в филиале кредитора, или списывать средства по мере их поступления в случае недостаточности денежных средств на указанных счетах заёмщика для погашения просроченной задолженности по кредитному договору;

- о праве Банка при не исполнении или ненадлежащем исполнении Заёмщиком обязательств и наличии просроченной задолженности  по договору без уведомления Заёмщика - поручать третьим лицам на основании агентских или иных договоров, заключённых кредитором с третьими лицами, осуществлять действия, направленные на погашение просроченной задолженности по договору, - представлять третьим лицам, в соответствии с условиями агентских  или иных договоров, информацию и документы, подтверждающие права кредитора по договору, в том числе о предоставленном Заёмщику кредите, размере задолженности заёмщика по договору, условиях договора, а также информации о заёмщике, в том числе содержащую его персональные данные;

- о праве Банка осуществить безакцептное списание денежных средств с любого другого, принадлежащего  Заемщику счета в Банке (в том числе со счета  по учету вклада, до истечения срока вклада), в других банках, иных кредитно- финансовых учреждениях в случае недостаточности \ отсутствия на текущем счете Заемщика, средств, достаточных для погашения его обязательств, в случае недостаточности \ отсутствия на текущем счете Заемщика, средств, достаточных для погашения его обязательств;

- обуславливании выдачи кредита по договору обязательным открытием Заёмщиком банковского счета, на который зачисляется сумма кредита, в филиале Кредитора - обязательным заключением к договору о вкладе дополнительного соглашения о списании кредитором со счёта текущих, просроченных платежей и неустойки по договору,

- о прекращении Кредитором исполнения обязательств по выдаче кредита, в случае невыполнения заёмщиком данных условий в день подписания договора;

- о праве Банка производить конвертацию денежных средств  Заемщика в валюту кредита, удерживая при  этом с Заемщика комиссию за совершение данной операции в соответствии действующими  тарифами Банка на расчетное кассовое обслуживание;

- об ограничении  возможности предъявления истцами претензий в суд вне места нахождения кредитной организации;

- о включении в кредитные договоры (без раскрытия содержания)  специального термина «аннуитетный платёж»; 

- об установлении  Банком при наличии просрочки в исполнении обязательств по платежам следующей очерёдности выплат: в первую очередь по пеням за нарушение сроков погашения обязательств, далее по выплате просроченных платежей в счёт уплаты процентов, в счёт возврата суммы кредита, требования по комиссии, по выплате текущих процентов, по возврату суммы кредита, иные платежи;

- о предоставлении возможности Банку расторгнуть договор в одностороннем порядке при неисполнении либо ненадлежащем исполнении Заёмщиком любого из обязательств, предусмотренных договором;

- о возможности Банка требовать досрочного возврата всей суммы кредита, начисленных кредитом процентов и суммы пеней путём предъявления письменного требования при наступлении любого из следующих событий:

а) нарушения заёмщиком сроков уплаты любого платежа более, чем на 5 дней;

б) неисполнения или ненадлежащего исполнения  заёмщиком любого из обязательств, предусмотренных договором, а также договорами обеспечения и договором (полисом) имущественного страхования, вне зависимости от причин нарушения и наличия вины  заёмщика (в том числе по предоставлению требуемых банком документов);

в) утраты или ухудшения состояния обеспечения, прекращения любого из договоров обеспечения, не представления заёмщиком дополнительного обеспечения по требованию банка;

г) наличию или появлению обстоятельств, которые могут осложнить или сделать невозможным своевременное исполнение заёмщиком своих обязательств по договору;

- об определении датой погашения задолженности по договору (кредита, процентов за пользование кредитом, неустойки) дату списания денежных средств со счёта/иного счёта, а также со счёта банковского вклада, условия которого позволяют совершать расходные операции/счёта дебетовой банковской карты заёмщика, третьего лица, открытого в филиале кредитора, в погашение обязательств по договору; 

- о наличии в договоре условия об обязательной страховке приобретаемого транспортного средства от рисков утраты (угона/хищения) и ущерба в страховой компании на сумму, не ниже оценочной стоимости не позднее даты заключения договора, а также запрете на погашение задолженности по кредиту наличными деньгами и возмещения расходов кредитора, связанных с принудительным взысканием задолженности по договору; 

- об ответственности Заёмщика перед кредитором всем своим имуществом в пределах задолженности по кредиту, процентам за пользование кредитом, неустойке и расходами, связанным с принудительным взысканием задолженности по договору, включая НДС;

- обязательстве Заёмщику при досрочном погашении кредита или его части не позднее дня осуществления досрочного погашения кредита обеспечить наличие на счёте денежных средств, достаточных для досрочного погашения кредита или его части в сроки, установленные графиком платежей для осуществления плановых ежемесячных платежей; 

не доведение до потребителей необходимой и достоверной информации

- не доведение до сведения потребителей о генеральной лицензии на осуществление банковских операций.

- в отсутствии на вывеске информации о местонахождении (адресе) юридического лица;

- продаже монет из драгоценных металлов без информации об их стоимости;

- включение в договоры по вкладу «Сохраняй» условия о применении требований к его размещению на специальных стендах, действующих на дату открытия вклада.

          нарушениях санитарного законодательства.

Второй вопрос, на котором необходимо заострить внимание, - это деятельность субъектов так называемой «коллекторской деятельности».

В территориальный отдел Управления Роспотребнадзора  поступают жалобы граждан на действия «коллекторов». В случаях информации об угрозах в адрес заёмщиков данные обращения доводятся до сведения органов внутренних дел, а заявителям даются соответствующие разъяснения действующего законодательства.

Позиция Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека однозначна - «сборщики долгов» априори не могут быть идентифицированы в качестве субъектов законодательства о защите прав потребителей и участников потребительских правоотношений, в связи с чем, Роспотребнадзор информирует заявителей, что правовую оценку действиям «коллекторов» могут дать соответствующие правоохранительные органы, прежде всего – прокуратура.

В настоящее время очевидных правовых основ для привлечения банками «коллекторских агентств» для работы с гражданами-должниками, тем более в случаях не однозначных и спорных размеров задолженности, нет. Безотносительно к типу договора (договор цессии, агентский договор и т.п.), заключаемому между кредитной организацией и субъектом «коллекторской деятельности» на передачу последнему права(!) на взыскание задолженности с гражданина – стороны кредитного договора с банком, кредитная организация определенно допускает нарушение пункта 1 статьи 857 Гражданского кодекса Российской Федерации, согласно которому «банк гарантирует тайну банковского счета и банковского вклада, операций по счету и сведений о клиенте», и положений статьи 26 Федерального закона от 2 декабря 1990 г. № 395-1 «О банках и банковской деятельности», устанавливающей, что кредитная организация гарантирует «тайну об операциях, о счетах и вкладах своих клиентов и корреспондентов».

При этом, гарантия тайны банковского счета и банковского вклада хорошо соблюдались при проверках банковских организаций специалистами Роспотребнадзора. В дополнительных офисах банков первично  предъявлялась только одна обезличенная часть договора (это «Правила кредитования»). И  только после запросов предоставлялась вторая - «Согласие на кредит»  по типовой форме подписанной заемщиком и банком. 

Несостоятельным на этом фоне выглядит тезис о якобы допустимости установления в рамках договорных отношений между банком и заемщиком соглашения о возможности несоблюдения банком  банковской тайны, сформулированный в информационном письме Ассоциации российских банков (АРБ) от 9 сентября 2011 года, которое было размещено на сайте АРБ.

По версии АРБ еще «при заключении кредитного договора стороны заранее согласовывают условие о том, что заемщик разрешает банку предоставить любому лицу, с которым банк пожелает в будущем заключить договор цессии, сведения, составляющие банковскую тайну, необходимые для составления и исполнения этого договора. В описанной ситуации режим банковской тайны заранее исключается по воле заемщика для случая заключения договора об уступке права на получение ссудной задолженности. Поэтому состоявшаяся впоследствии уступка права требования по кредитному договору не может нарушить прав потребителя, поскольку сведения об операциях по кредитному договору выводятся из под действия нормы о банковской тайне еще при заключении кредитного договора».
В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 12.02.2011 г. № 180-р о реализации Проекта «Содействие повышению уровня финансового образования в Российской Федерации», одной из основных задач Роспотребнадзора на сегодняшний день является доведение до населения основ потребительской грамотности. 
Начальник ТО Управления Роспотребнадзора
по Московской области в г.Дубна, Дмитровском,

Талдомском районах
О.Г.Черкашин

