О вступлении в действие Технического Регламента Таможенного союза «О безопасности мебельной продукции» 

        Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Московской области в г.Дубна, Дмитровском, Талдомском районах  информирует потребителей о вступлении в действие с 01. июля 2014 года Технического Регламента Таможенного союза (ТР ТС 025/2012) «О безопасности мебельной продукции».

        В соответствии с требованиями ТР ТС изготовитель, продавец, импортер, либо уполномоченное изготовителем лицо, размещающее мебель на рынке, обязаны  обеспечить соответствие мебельной продукции требованиям  ТР ТС , обеспечить безопасность изделия мебели на протяжении всего  установленного изготовителем срока службы, сопроводительная документация должна содержать инструкцию по эксплуатации и инструкцию по сборке в случае если мебель поставляется в разобранном виде.

      Информация для потребителя предоставляется в виде маркировки, инструкции по эксплуатации и инструкции по сборке в случае, если мебель поставляется в разобранном виде. Каждое изделие мебели, реализуемое на территории государства – члена Таможенного союза, должно иметь маркировку на русском языке. Маркировка должна быть выполнена печатным способом на бумажном ярлыке (этикетке) или на ярлыке из ткани, прочно прикрепленных к изделию мебели, поставляемому в собранном виде.

     Изделия мебели, поставляемые в разобранном виде, могут не иметь маркировки с обозначением изделия и даты изготовления. В этом случае обозначение изделия проставляется изготовителем или продавцом во время продажи изделия мебели или во время его сборки у пользователя.

     Маркировка должна быть четкой и содержать следующую информацию:

- Наименование изделия мебели по эксплуатационному и функциональному назначению, обозначение изделия (цифровое, собственное, модель и тому подобное)

- Товарный знак (логотип) изготовителя (при наличии)

- Наименование страны изготовителя

- Наименование и местонахождение изготовителя

-Наименование, юридический и фактический адрес уполномоченного изготовителем лица, импортера

- Дату изготовления

- Гарантийный срок

- Срок службы, установленный изготовителем

- Единый знак обращения продукции на рынке государств-членов Таможенного союза

- Для мебели, поставляемой в разобранном виде, маркировочный ярлык должен вкладываться в упаковку вместе с инструкцией по сборке.

- Оценка (подтверждение) соответствия мебельной продукции требованиям настоящего ТР и других ТР ТС проводится в форме подтверждения соответствия (сертификации или декларирования соответствия) и в форме государственного контроля (надзора).
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