Противодействие терроризму в ракурсе прокурорского надзора
Противодействие терроризму – деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления по:

- предупреждению терроризма, в том числе по выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов, т.е. профилактика терроризма;

- выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию террористического акта, т.е. борьба с терроризмом;

- минимизация и (или) ликвидация последствий терроризма. 

Действующее законодательство и, в частности, Федеральный закон от 06 марта 2006 года №35-ФЗ «О противодействии терроризму» устанавливает для органов государственной власти, в том числе органов внутренних дел, а также органов местного самоуправления, алгоритм организации и выполнения мероприятий по противодействию терроризму. Первоочередными из них  являются меры предупреждающего, профилактического характера, среди них выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих совершению терактов.  

Применительно к органам внутренних дел, а также к органам местного самоуправления, профилактика терроризма начинается с комплексного изучения (обследования) объектов инфраструктуры городов и районов, выявления недостатков и обеспечении их безопасности и уязвимых мест в инженерно-технической укреплённости, которые в совокупности и создают благоприятные условия, способствующие совершению террористических актов. 
Например, такие факты как отсутствие физической охраны, ограждение территории объектов, освещения, металлических дверей и надёжных запорных устройств в зданиях, систем видеонаблюдения, средств связи, охранной и тревожной сигнализации и т.п. способствуют совершению не только терактов и диверсий, но и противоправных посягательств (кражи, грабежи, разбои и т.д.). 

Талдомской городской прокуратурой в ходе надзорной деятельности принимаются меры прокурорского реагирования, в которых должностным лицам органов местного самоуправления установлены требования по устранению нарушений требований закона и недостатков в оснащении современными системами безопасности, инженерно-технической укреплённости, антитеррористической защищённости, пожарной безопасности и т.д. 
При этом необходимо сказать, что в ответах на требования прокурора должностные лица ссылаются на отсутствие средств для устранения недостатков. 

В задачи органов прокуратуры не входит функции оценки наличия источников и полноты финансирования антитеррористических мероприятий.
Ответственность за обеспечение охраны и безопасности объекта возлагается на его руководителя (собственника), либо хозяйствующего субъекта, осуществляющего организационно-распорядительные функции.
Именно этим лицам следует помнить: правонарушители, осуществляющие разработку, подготовку и проведение террористических актов на объекте, не будут ожидать поступления денежных средств для устранения благоприятных условий совершения противоправного посягательства в отношении выбранного ими предприятия (учреждения, организации). 
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