Предоставление сведений Единого государственного реестра прав путем доступа к информационному ресурсу
В соответствии с приказом Министерства экономического развития Российской Федерации №766 от 27.12.2011 «Об утверждении порядка предоставления сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, посредством обеспечения доступа к информационному ресурсу, содержащему сведения Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним» предоставление сведений ЕГРП также осуществляется посредством доступа к информационному ресурсу.

Запрос о предоставлении сведений, содержащихся в ЕГРП, посредством обеспечения доступа к информационному ресурсу представляется в Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии, ее территориальные органы, а также в подведомственные ей государственные бюджетные учреждения и их филиалы, наделенные соответствующими полномочиями согласно пункту 2 статьи 9 Федерального закона от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», по выбору заявителя:

- в виде бумажного документа, представляемого заявителем при личном обращении;

- в виде бумажного документа путем его отправки по почте;

- в электронной форме путем заполнения формы запроса размещенной на официальном сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

- в электронной форме посредством отправки XML-документа с использованием веб-сервисов.

Размер платы за предоставление сведений, содержащихся в ЕГРП, посредством обеспечения доступа к информационному ресурсу и порядок ее взимания утверждены приказом Министерства экономического развития Российской Федерации №58 от 15.02.2012 «О порядке взимания и возврата платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, посредством обеспечения доступа к информационному ресурсу, содержащему сведения Единого  государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним, а также размерах такой платы».

Обращаем Ваше внимание, что Сервис «Запрос к Информационному ресурсу» предназначен для обеспечения возможности пользователям, владеющим ключом доступа, осуществлять поиск и просмотр общедоступных сведений об объектах недвижимости, а также запрос и копирование сведений ограниченного доступа (в объеме выписки из ЕГРП) об объекте недвижимости.

Сервис расположен на сайте Росреестра (rosreestr.ru) в разделе «Государственные услуги»: раздел «Перечень оказываемых услуг», подраздел «Дополнительные возможности», далее «Запрос к информационному ресурсу».

Работа с Сервисом доступна только пользователям, обладающим действующим ключом доступа, который может быть получен при обращении с Запросом о предоставлении сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, посредством обеспечения доступа к информационному ресурсу, содержащему сведения Единого государственного реестра прав на недвижимого имущества и сделок с ним в любой территориальный орган Росреестра. 
