1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом!

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Московской области в г.Дубна, Дмитровском, Талдомском районах информирует, что ежегодно 01 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом.

Задачи проведения Всемирного дня борьбы со СПИДом – широкое информирование населения о заболевании, необходимости своевременного обращения за медицинской помощью, пропаганда здорового образа жизни среди детей и подростков.

В течение 32 лет продолжается глобальная эпидемия ВИЧ-инфекции. Несмотря на  достижения  последних  лет в борьбе с эпидемией,   СПИД занимает 7-е место в структуре смертности мужчин и женщин в  мире.

В настоящее время  в Российской Федерации эпидемическая обстановка по ВИЧ-инфекции остается напряженной, продолжается распространение вируса иммунодефицита человека среди населения и увеличение кумулятивного числа инфицированных и больных. По данным персонифицированного учета на 31.12.2013г. в стране зарегистрировано 798 866 ВИЧ-инфицированных граждан. Показатель заболеваемости населения ВИЧ-инфекцией составил 54,3 на 100 тысяч населения России.

Количество случаев смерти среди ВИЧ-инфицированных ежегодно растет, но годовую летальность среди ВИЧ-инфицированных удалось стабилизировать на уровне около 3% в период с 2008 до 2013 года.

Основной причиной заражения ВИЧ продолжает оставаться использование наркотических препаратов парентеральным путем (57,0%). Продолжает расти доля полового пути передачи ВИЧ-инфекции (41,0%). Растет число ВИЧ-позитивных лиц, заражение которых связано с половыми контактами между мужчинами.

ВИЧ-инфекция – болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека – антропонозное инфекционное хроническое заболевание, характеризующееся специфическим поражением иммунной системы, приводящим к медленному ее разрушению до формирования синдрома приобретенного иммунодефицита (СПИД).

Для ВИЧ-инфекции характерен длительный инкубационный период – со времени заражения до развития СПИДа при отсутствии терапии проходит 9-11 лет. Продолжительность этого периода зависит в основном от вирусной нагрузки на организм и его иммунного статуса, а также от возраста, состояния здоровья пациента, наличия вредных привычек и соматических заболеваний.

У ВИЧ-инфицированного человека концентрация вируса наиболее высока в крови, лимфе, сперме, вагинальном секрете и грудном молоке. Поэтому ВИЧ-инфекцией можно заразиться: при половых контактах; при использовании шприца, которым пользовался ВИЧ-инфицированный (в том числе при внутривенном введении наркотиков); при переливании зараженной крови; при родах - ребенок может заразиться от матери; при кормлении ребенка грудью, если мать - носитель вируса.

ВИЧ-инфекция НЕ передается: при рукопожатии и прикосновении, при поцелуе, при пользовании одной посудой, при кашле или чихании, при пользовании общественным туалетом.

Заражения можно избежать, соблюдая правила личной безопасности: использование презервативов при половых контактах, отказ от потребления наркотических средств. Вероятность рождения здоровых детей у ВИЧ-инфицированных матерей значительно возрастает, если во время беременности женщины проходят лечение.

Берегите себя и своих близких!
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