КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ТАЛДОМСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПРОВОДИТ МОНИТОРИНГ НАПОЛНЕНИЯ ОФИЦИАЛЬНЫХ САЙТОВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫХ ОРГАНОВ И ПОРТАЛА КСО
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[bookmark: _GoBack]Согласно решению Комиссии по этике Совета  контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области от 27.10.2021 №23 члены Комиссии по этике в период с 8 ноября по 3 декабря 2021 г.  проводят мониторинг создания и наполнения информацией официальных сайтов (страниц, разделов) муниципальных КСО, а также информационного наполнения и степени использования Портала Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации в своей деятельности за 2021 год.
Контрольно-счетная палата Талдомского городского округа, председатель которой является членом Комиссии по этике, проанализирует информацию, размещенную на официальных сайтах и Портале КСО, контрольно-счетных органов следующих муниципальных образований: городской округ Долгопрудный, городской округ Красногорск, Одинцовский городской округ, городской округ Ступино.
Мониторинг будет проведен в соответствии с Методикой определения отдельных критериев, характеризующих уровень открытости и доступности информации о деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Московской области.
Результаты мониторинга по установленным формам буду представлены до 6 декабря 2021 года в Комиссию по этике Совета муниципальных контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Московской области для подведения итогов.
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