Отчёт о результатах работы Главы и администрации 

Талдомского городского округа за 2019 год
Доклад посвящён подведению итогов работы Главы и администрации Талдомского городского округа в 2019 году, задачам, стоящим перед нами в 2020 году и последующих годах, основанным на исполнении Указов Президента, достижении целей, обозначенных Губернатором Московской области, а также предложениям и пожеланиям жителей Талдомского округа.

Главное – прошедший год прошёл под знаком перемен, огромный запрос в которых мы ощутили ещё пять лет назад. Мы системно двигаемся в этом направлении, с каждым годом наращивая их качество и масштаб, эффективность выверяя с мнением жителей. 

2019 год стал для территории первым полным годом в статусе городского округа. Итоги показывают, что степень и качество управляемости территории при такой централизации лишь возросли.

В рамках рейтинга-50 по итогам года Талдомский округ вошёл в пятёрку лидеров и занял 4 место среди шестидесяти муниципалитетов Московской области. Это оценка региона, доверие людей и эффективность власти, это наши конкурентные преимущества.
База всех наших решений и действий – экономика. Исполнение консолидированного бюджета Талдомского округа в 2019 году составило два миллиарда семьсот миллионов рублей.   План по собственным доходам выполнен на 109 % и составил 1 миллиард 142 млн. рублей, что на 79 миллионов больше, чем в предыдущем году. 

Второй год подряд собственные доходы бюджета удерживают планку больше, чем в миллиард рублей. Налог на доходы физических лиц поступил в объёме 772 миллионов рублей (рост к предыдущему году на 13%).  

Особенно стоит отметить работу руководства и коллективов предприятий Рустрест, Рубис, Консенсус, Авангард, СпецУниверсалСервис, Арсенал, Талдомсервис, Рустмаш, Промсвязь и Мострансавто за весомый вклад в экономику округа. Суммарно ими обеспечено около 20% доходов годового бюджета округа по собственным доходам.

В целях пополнения доходной части бюджета, продолжила свою работу комиссия по мобилизации налоговых доходов и комиссия по аренде. Всего проведено 16 комиссий по мобилизации доходов и взысканию арендной платы, принято участие в 2 комиссиях по снижению задолженности в МРИ ФНС № 12, проработана задолженность муниципальных учреждений и предприятий, сотрудников муниципальных подведомственных учреждений и администрации, информированы о задолженности председатели СНТ. Проводится индивидуальная работа с крупными должниками. Результатом данной работы стало сокращение задолженности прошлых лет и текущего периода на сумму более 69,5 млн. рублей.
В 2019 году удалось дополнительно привлечь в округ 623 млн. рублей из региона на обеспечение наших программных мероприятий. Эти средства направлены на образование, безопасность, благоустройство, экологию. 
Расходы бюджета составили 2 миллиарда 724 миллиона рублей. Более 74% всех расходов направлено на социальную сферу и ЖКХ, в том числе образование – 42% или 1 миллиард 141 миллион рублей, культура – 9,7% или 264 миллиона рублей, спорт – 3,2% или 87 миллионов рублей, социальная политика – 2,4% или 64 миллиона рублей, ЖКХ – 17% или 464,0 миллиона рублей.
Растёт экономическая активность. 

Общий объем отгрузки товаров собственного производства составил 14,5 миллиардов рублей - рост на 5% к 2018 году.

Объем отгруженных товаров вырос на предприятиях ООО «Рубис», ООО «Талдомская меховая фабрика», АО «ТОЗ «Промсвязь», АО «Авангард», ООО «Астраханкина рыбка», ООО «Арсенал», Фарфор Вербилок.

Общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 3 миллиарда рублей - рост 15%. 

В течение года на территорию округа пришли 44 новых организации промышленности и сферы услуг, что на 19% больше, чем в 2018 году.  Среди них -  Инстрой Инвест – сфера производства материалов; Миткрол – кролиководство; Агрофирма Бунятино - овощи, Ральф Рингер и Авангард-сервис - обувь; Техреал - дизельное оборудование, Русмолоко – производство комбикорма. 

В 2019 году было создано 597 рабочих мест. На 2020 планируется увеличить эту цифру. Уровень регистрируемой безработицы на конец 2019 года составил по округу 0,52%, что ниже среднеобластного (0,53%).
В Центре занятости работодателями Талдомского городского округа на сегодня заявлено 402 вакансии на промышленных предприятиях, в сфере торговли, в учреждениях социальной сферы, в органах управления муниципального образования.

Руководство округа заинтересовано в гораздо большем расширении рынка труда. Это важнейший социальный фактор нашей жизни. Мы должны обеспечить работу с достойной зарплатой и условиями в округе. 

В планах провести мониторинг кадровой потребности на промпредприятиях, чтобы на уровне школы сформировать приоритеты профессиональной ориентации учащихся. 

Создание комфортных условий для предпринимателей – важнейший приоритет нашей работы. 

Объём финансирования сферы из всех бюджетов на поддержку малого и среднего бизнеса составил более 50 миллионов рублей - рост на 10% к 2018 году. Оказана финансовая и имущественная поддержка 14 малым и средним предприятиям. 

За 2019 год в округе зарегистрировались 246 новых субъектов малого и среднего бизнеса – на 10% больше, чем в 2018 году.

Инвестиционная политика реализуется на стыке экономики, сервисных структур, культуры, благоустройства, безопасности, градостроительных, информационных сфер. 

Эффективным инструментом является Инвестиционный Совет – площадка для аналитики и принятия совместных решений.  

Инвесторам предлагаются ресурсы, в том числе земля, под реальное производство, в формате личных встреч, на инвест портале, на страницах Инвест паспорта на трёх языках. 

Продвижение территории активно проводится на международных выставках, где мы показываем инвестиционный потенциал округа.  
Потребительский рынок Талдомского городского округа - это сеть объектов торговли, предприятия общественного питания, а также сфера платных бытовых услуг. Это один из самых динамично развивающихся сегментов экономики округа.

По состоянию на 01 января 2020 года на территории Талдомского городского округа расположено 621 объект стационарной торговли.
Оборот розничной торговли увеличился на 11% к 2018 году, развивается сеть общественного питания, проводятся тематические ярмарки. 

В прошедшем году в 71 населенный пункт осуществлялась доставка товаров автолавками для населения, проживающего в малонаселенных, удаленных населенных пунктах с компенсацией транспортных расходов за счёт средств бюджета, рост охвата населенных пунктов увеличился на треть (в 2018 году – 54).
На территории Талдомского округа оказывается более 20 видов бытовых услуг на 167 объектах, работают 57 предприятий общественного питания.

На протяжении всего года проводилась работа по содержанию захоронений на территории Талдомского округа. Из бюджета было затрачено 23,66 млн. рублей. Приведено к Стандарту 14 кладбищ (из них за 2019 год – 10 кладбищ).
Населению оказывалась помощь в сфере защиты прав потребителей в виде консультационной помощи, а также в подготовке необходимой документации для решения спорных вопросов с продавцом. В 2019 году рассмотрено 45 обращений граждан.

Создание условий для развития сельского хозяйства входит в число главных приоритетов округа. 

На территории успешно развиваются 6 предприятий сельского хозяйства и более 20 крестьянско-фермерских хозяйств. 

К позитивным итогам года следует отнести показатель средней урожайности картофеля, который на 13% превысил аналогичный показатель по Московской области. Всего собрано 19 тысяч тонн – более чем в два раза больше объёма 2018 года. 

Средняя урожайность зерна на 7% выше средней урожайности в регионе. Всего собрано 5 тысяч тонн – это на 40% больше объёма предыдущего года. 

В 2019 году на развитие агропромышленного комплекса округа было направлено 33 млн. рублей субсидий из федерального и регионального бюджетов – это на 20% больше к 2018 году.  

На базе действующих предприятий планируется реализация инвестиционных проектов – по выращиванию льна, созданию генетического центра для развития свиноводства, разведения племенного крупного рогатого скота мясного направления.   

За пять лет введено более 14 тысяч гектаров неиспользованных земель сельхозназначения. В том числе за 2019 год введено 602 гектара. В 2020 году планируется ввести столько же, что в итоге позволит обеспечить учёт и систему эффективного использования сельхозземель.

В 2019 году была организована работа по обработке земель от борщевика.  В 2020 году эту борьбу будем наращивать как на муниципальных землях, так и на частных и арендуемых, в том числе в рамках муниципального земельного контроля, строго применяя весь спектр правового воздействия.

Совместно с руководителями мы анализируем условия, возможности для развития сельского хозяйства и настроены на рост объёмов, расширение базы для дальнейшего развития. 

Доходы консолидированного бюджета от арендной платы за земельные участки и от продажи земельных участков в 2019 году составили 51 млн. 639 тыс. рублей, исполнение плановых показателей на 133%. 

Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, находящихся в государственной неразграниченной собственности за 2019 год в бюджет составили 33 млн. 254 тыс. руб., при плане 22 млн. руб. исполнение к плану составило 151%.

Доходы от продажи земельных участков находящихся в государственной неразграниченной собственности и плата за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности в результате перераспределения таких участков в бюджет, составили 18 млн. 384 тыс. рублей при плане 16 млн. 800 тыс. рублей   исполнение плановых назначений 109%.

Общая площадь земельных участков, предоставленных многодетным семьям за 2019 год составляет 4,57 гектар (участки предоставлены 39 семьям).
По итогам 2019 года Талдомский округ вошёл в десятку лидеров Подмосковного региона по качеству отремонтированных дорог и в пятёрку лидеров по протяжённости построенных тротуаров. 

Было отремонтировано 55 километров региональных дорог, 47 километров муниципальных дорог, 16 километров подъездных дорог к СНТ с привлечением средств бюджета города Москвы. Таким образом, в 2019 году был выполнен ремонт более ста километров дорог – десятой части всех дорог округа.

Помимо этого, протяжённость вновь построенных тротуаров составила более 12 километров – это безопасность и комфорт пешеходов. 

Обустроены подъездные дороги к шести кладбищам (Новоникольское, Зятьково, Рождество-Вьюлки, Старая Хотча, Нушполы, Большое Семеновское) с устройством парковочных площадок.

На территории округа проводился ямочный ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием (устранено более 600 ям), восстановление профиля грунтовых и гравийных дорог с добавлением нового материала. Установлен светофор Т7 вблизи образовательного учреждения в п. Запрудня, установлено       4 ИДН. Регулярно проводится замена и ремонт и обслуживание дорожных знаков и ограждений. Были проведены аварийно-восстановительные работы по ремонту и замене 3 водопропускных сооружений.

В 2019 году выполнены работы по паспортизации автомобильных дорог, расположенных во всех сельских населенных пунктах Талдомского городского округа, в том числе, проведено выявление бесхозяйных дорог. Материалы направлены для дальнейшей постановки участков под дорогами на кадастровый учет.

Работа системы жилищно-коммунального хозяйства – это показатель качества жизни в округе. Исходя из экономической целесообразности, было проведено объединение трех организаций в единое теплоснабжающее муниципальное предприятие «Талдомсервис». Это позволило уменьшить затраты, средства направить на погашение долга за топливно-энергетические ресурсы. Кроме того, значимым эффектом централизации стало создание условий для выравнивания тарифов на всей территории округа.  

В рамках реализации программных мероприятий завершена реконструкция очистных сооружений в поселке Вербилки, что позволило обеспечить очистку стоков в Дубну и Волгу. 

В 2019 году началось строительство газовой котельной в Северном. Мы планируем отопительный период этого года начать уже с новой котельной, ввод которой обеспечит более высокую надежность и качество тепло- и водоснабжения в посёлке. 

По программе «Чистая вода» разрабатывается документация на строительство станции очистки воды в Запрудне по улице Соревнование, в деревнях Николо-Кропотки, Ермолино, Нушполы, Павловичи, Юркино. Ввод – 2021-2022 годы. 

Проведено комплексное благоустройство 15 дворовых территорий, выбор которых определён в том числе в результате голосования жителей на портале «Добродел». 

Обращаю внимание на то, что учёт мнения населения путём голосования находит всё большее применение.

По губернаторской программе «Наше Подмосковье» установлена детская игровая площадка в Запрудне по улице Карла Маркса. В 2020 году мы планируем установить такую же в поселке Северный на Полевой улице.

В 2019 году было отремонтировано 232 подъезда, план 2020 года – 106. Эти работы входят в зону общественного контроля качества со стороны жителей, находят поддержку у населения. 

В 2019 году удалось снести более 20 сгоревших строений, тем самым мы улучшаем облик округа, обеспечиваем безопасность этих локаций. Такая работа будет продолжена и в 2020 году. 

Огромный запрос от населения на капитальный ремонт многоквартирных домов, большинство которых давно построены и требуют серьёзного вмешательства. 

 В 2019 году было отремонтировано 43 дома – это максимальная и практически рекордная цифра в истории округа. План 2020 года – капремонт 32 домов на сумму 143 млн. рублей. 
В 2019 году мы уделяли много внимания решению проблемы дольщиков. В результате в стадии завершения девятиэтажный жилой дом в поселке Вербилки на улице Карла Маркса. В этом году там должны поселиться люди. 

Весь прошлый год мы практически каждый день занимались переселением людей из аварийного жилья в Запрудне. В итоге в рамках областной программы в Запрудне из 119 жилых помещений было переселено 182 человека (100 аварийных помещений). Процесс практически завершён. Кроме того, удалось расселить людей из четырех ветхих жилых помещений в Талдоме и Вербилках. 

Администрацией округа принято решение о выделении части квартир в домах на Приозёрной под маневренный фонд и для предоставления очередникам. В 2020 году мы приступаем к выделению квартир очередникам. 

В округе на треть увеличились объёмы индивидуального жилищного строительства – с 26 тысяч квадратных метров в 2018 году до 38 тысяч в 2019 году. В этих объёмах – в том числе доверие к территории, к перспективам и к нашей работе по развитию округа.  

За 12 месяцев 2019 года субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг были предоставлены 2100 гражданам. Общая сумма начисленных гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за 2019 год составила 19,7 млн. руб. Общая площадь субсидируемого жилищного фонда – 71 тыс. кв. м.

2019 год стал стартом реформы по обращению с твердыми коммунальными отходами. Со стороны округа было установлено 170 контейнерных площадок по стандарту раздельного сбора, более сотни уже существующих площадок были нами отремонтированы. Регоператор оснастил их баками для раздельного сбора. На сегодняшний день ушла острота проблемы по качеству вывоза ТБО, но требования к работе регоператора не снижены. 

В рамках реализации госпрограммы «Экология и окружающая среда Подмосковья» запланированы работы по рекультивации полигона ТБО «Талдомский», в 2020 году должны быть закончены работы по разработке проектной документации.

Экологическая культура -  это и ресурсы заказника «Журавлиная родина», который отметил 40 лет со дня основания. В этом году здесь запланировано создание природного парка, что значительно расширяет возможности в сфере природоохраны. 

В рамках областной экологической программы «Окружающая среда» завершается очистка озера в Запрудне, русла реки Куновка и реконструкция гидротехнических сооружений, начатые в прошлом году. 
Газификация – важнейшее условие качества жизни в округе. В 2019 году был обеспечен пуск газа в 3 многоквартирных дома в Николо-Кропотках, 1 доме в д. Григорово, 2 домах в с. Великий Двор.  

В 2020 году будут газифицированы ещё 6 домов в Николо-Кропотках. Будет разработана документация на газификацию 21 жилого дома в Ермолино. Мы обратились в Минэнерго Московской области о необходимости снизить порог со 150 постоянно проживающих для включения населённого пункта в областную программу газификации.  

Такое решение принято – уже к концу 2020 года для включения в программу газификации будет достаточно 30 человек. Это расширит возможности округа для включения сёл и деревень в региональную программу газификации. 

Качество жизни – это и уличное освещение. В рамках программы «Светлый город» были установлены новые опоры и заменены более 120 километров линий электропередач, более 1500 старых светильников заменены на энергосберегающие фонари с большим сроком службы. 
Прошедший год прошёл под знаком масштабного благоустройства общественных пространств в Талдоме, Запрудне, Вербилках. Работа по созданию современной городской среды лежит в русле стратегии Президента РФ о развитии малых городов России.  

Реализован первый этап строительства пешеходных пространств по улице Победы в Талдоме, по улицам Забырина и Войлокова в Вербилках, на заводской площади в Запрудне. Преобразилась площадь около Дома культуры в Кошелёво.

Вся эта работа включена в экономику территории, рост туристического, инвестиционного потенциала. Градостроительная политика - то, что входит в базовое системное понятие качества и уровня жизни людей. 

Ежегодно проводится работа по приведению в порядок рекламно-информационных конструкций на зданиях и строениях.

Проведен демонтаж 118 некондиционных и незаконных средств рекламы и информации на зданиях и сооружениях.

Для улучшения архитектурного облика ведется работа, направленная на ликвидацию долгостроев и самовольного строительства. За 2019 год выявлено 49 объектов самовольного строительства, ликвидирован – 21 объект.

Сегодня очевидно, что архитектура, городская среда формируют психологию жителей.  Лучше становится город – лучше становится настроение, социальное самочувствие людей. Кроме того, это проявление вкуса, стиля, это в том числе отношение к малой родине, ожидания населения от власти и оценка власти.

На основании независимой оценки индекса качества городской среды, которая проводилась Минстроем России в декабре 2019 года, Талдом занял первое место в Московской области среди городов с населением до двадцати пяти тысяч человек, третье место из почти пятисот малых городов России с населением до двадцати пяти тысяч.  

На 2020 год утверждены концепции по созданию сквера в Талдоме по улице 8 Марта, сквера у типографии по Тверской улице, разрабатывается концепция благоустройства центральной городской площади. В Запрудне будут благоустроены часть Первомайской улицы, район автовокзала, сквер у заводской площади.  Будут завершены работы по строительству пешеходной зоны по улице Войлокова в   Вербилках.   

В прошлом году был дан старт проекту создания коллективной клумбы вдоль главного городского храма, что украсило центр. Обязательно расширим эту работу: уже весной стартует проект «Клумба», который будет реализован в Запрудне, в следующем году – в Вербилках. Будем этим заниматься серьёзно и последовательно на всей территории округа.
Важнейшей составляющей жизни является безопасность. Основой работы является координация действий совместно с Талдомским отделом полиции. 
В 2019 году проведены комиссионные обследования по категорированию и паспортизации 2 мест массового пребывания людей, 35 объектов образования, 5 объектов спорта, 3 объекта здравоохранения, 27 объектов культуры. Разработано 16 Паспортов безопасности на крупные торговые объекты. На 35 объектах образования установлена физическая охрана и оборудована тревожная сигнализация с подключением к пульту вневедомственной охраны.

На территории Талдомского городского округа за 2019 г., установлено 250 видеокамер, подключённых к системе видеонаблюдения «Безопасный регион».

На летний купальный период 2019 года на территории Талдомского округа оборудовано 3 муниципальных пляжа, которые прошли техническое освидетельствование ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Московской области.

Администрацией Талдомского городского округа совместно с представителями органов ОНД и Комитета по земельным и имущественным отношениям проведена инвентаризация защитных сооружений гражданской обороны, а также инвентаризация заглубленных помещений, для укрытия населения.

Местная система оповещения населения Талдомского городского округа готова к использованию в составе комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций.

Охват населения оповещением составляет 90%: из них эфирным вешанием   68 %, проводным 28%, электросиренами 20%, рупорными громкоговорителями до       90 %, эфирным и кабельным телевещанием - 15%.    

На территории округа весной и осенью осуществлялось противопожарное опахивание (создание минерализованных полос) вокруг 110 населенных пунктов, протяжённостью 274 км.

В 2019 году проведено оборудование 5 пожарных водоемов Климово, Воргаш, Полуденовка, Манихино, Доброволец: подъездами, пирсами 12 на 12 м., колодцами для забора воды, отбойниками и дорожными указателями местонахождения пожарных водоемов.

С 2014 года успешно работает единая диспетчерская служба на базе Системы 112. В 2019 году в ЕДДС поступило 83 650 звонков, все они отработаны. Реализуется идеология сопровождения от «поступившего» обращении до «решения». 

В конце прошлого года был организован муниципальный центр управления регионом (ЦУР). В его основе – контроль всех процессов: в том числе отслеживается работа регионального оператора, ускоряется реакция на любую жалобу.

В 2019 году в ЦУР поступило более 3 000 сообщений. В 2020 году регион интегрирует Систему «112» с Центром управления регионом для работы с обращениями людей на портале Добродел и в ЕДДС.

Мы боремся с аварийностью на дорогах, подходим к этому комплексно. Реализуем программу «Безопасный регион», обеспечиваем максимальное видеопокрытие территорий на границах округа, что позитивно влияет на состояние общественной безопасности.   
В 2019 году администрацией Талдомского городского округа исполнялись полномочия по воинскому призыву. В соответствии с заданием военного комиссариата, в Талдомском городском округе на военную службу в вооружённые силы отправлен 71 человек.
Неизменным приоритетом в нашей работе является система образования. 2019 год в этой сфере - период качественных перемен, год развития, большой системной работы для достижения ещё больших результатов. 

В рамках государственной программы Московской области «Образование Подмосковья» завершён капитальный ремонт здания гимназии «Школа искусств» в Талдоме.    

Было закончено строительство пристройки спортивного зала Вербилковской школы на 300 мест. Тем самым были созданы условия для занятий спортом не только для школьников, но и для жителей Вербилок.  

В целом на проведение текущего и капитального ремонта учреждений образования округа в прошедшем году было выделено более 170 миллионов рублей из бюджетов всех уровней. Ремонтные работы проходили в 14 школах   и 16 детских садах. 

Начиная с 2019 года в рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» в сельской местности начали работу Центры образования «Точка роста». 

Такие центры были открыты в Квашёнковской, Павловической, Новоникольской школах с объёмом финансирования 8 миллионов рублей. В 2020 году центры «Точка роста» появятся еще и в Ермолинской и Темповской школах с общим финансированием в 4 миллиона рублей. 

Таким образом, мы должны больше внимания уделять отдалённым школам, и поддерживать сельские школы не в меньшей степени, чем городские. 

Успешность образовательного процесса в 2019 году обеспечена большим трудом всего педагогического сообщества. 

К успехам 2019 года следует отнести победу Запрудненской гимназии во Всероссийском образовательном форуме «Школа будущего», где коллектив стал лауреатом конкурса «100 лучших школ России» и удостоен звания «Лучшая гимназия - 2019». Руководитель гимназии Елена Борисовна Грибанова отмечена почётным знаком «Директор года - 2019»!       

Успехи года – это победа Вербилковской школы в федеральном проекте национальной программы «Цифровая экономика», общая сумма гранта составила 6 миллионов рублей.

У нас появилось 6 призёров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. У нас с 60 до 65 увеличилось число отличников учёбы, удостоенных муниципальной стипендии главы округа.  У нас 3 детским садам - «Берёзка», «Непоседы», Мишутка» - присвоен статус различных региональных площадок.  

В активе округа – 10 стипендий губернатора: 3 - в номинации «Одаренные дети» и 7 - для детей с особенностями развития.  

В 2019 году для детей-сирот было приобретено 8 квартир. 

В рамках летней трудовой занятости подростков было трудоустроено 373 человека – областной план был превышен в два раза.   Из бюджета округа были выделены средства на зарплату детям. 

Трудовое воспитание детей сегодня – это достойные граждане своей страны завтра! 

В 2020 году предстоит реализация федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», внедрение элементов цифровой образовательной среды в 8 городских школах в объёме 18,5 миллионов рублей. Мы вместе должны работать над повышением качества обучения и воспитания, условиями учебного процесса. 

Необходимо сделать всё, чтобы росло число победителей и призёров муниципального и областного этапов Всероссийской олимпиады школьников, победителей творческих конкурсов. 

Летний отдых детей Талдомского городского округа был организован в 7 лагерях дневного пребывания и 15 летних площадках. 

Летом 2019 года организован содержательный отдых для 26 одарённых детей в оздоровительные здравницы Крыма, 12 путевок было выделено в оздоровительный лагерь «Патриот» (Московская область). Охват детей летним отдыхом составил 2488 человек.

Из местного бюджета на организацию летнего отдыха было выделено 2500 тыс. руб.
С детьми, в случае возникновения необходимости, проводят работу специалисты сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Талдомского городского округа. В 2019 году в сектор обратилось 90 человек. Всем оказана консультативная или иная необходимая помощь. Также было проведено 25 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Комиссией проводилась индивидуальная работа со 98 несовершеннолетними. По итогам работы с учета сняты 42 несовершеннолетних. Специалистами отдела проведено 95 выездов в семьи, находящиеся в социально-опасном положении. В 2019 году на территории Талдомского округа подготовлены и проведены межведомственные профилактические операции «Месяц безопасного интернета», «День правовой помощи», «Подросток - занятость», «Семья», «Дети России», оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасность».

Проведены благотворительные акции «Новогоднее чудо», «Собери ребенка в школу», направленные на оказание помощи несовершеннолетним и семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, социально опасное положение.

Деятельность системы здравоохранения в 2019 году была направлена на повышение доступности и повышение качества медицинской помощи в округе.  

В Талдомскую больницу в рамках нацпроекта «Здравоохранение» поступил передвижной комплекс «Мобильная поликлиника.  Перед руководством больницы поставлена задача максимально использовать комплекс для оказания медпомощи сельским жителя, дачникам, маломобильным гражданам. 

В больницы округа поступило современное медицинское оборудование на 73 миллиона рублей, в том числе современное эндоскопическое оборудование, компьютерный томограф.  Подходит к завершению ремонт второго этажа инфекционного отделения Запрудненского филиала.  

Открыты три новых ФАПа в Кошелёво, Николо-Кропотках и Григорово. В этом году мы еще открыли ФАПы в Павловичах, Великом Дворе, Квашёнках.  

Значимость сельских ФАПов переоценить невозможно – это важнейший социальный фактор, это оперативность и доступность медпомощи, это та самая забота о людях, где жизнь и здоровье имеют решающее значение. 

В Талдомской ЦРБ при поддержке местного отделения партии «Единая Россия» реализуется пилотный проект «Телескоп». Это телемедицина для оперативного диагностирования и лечения жителей сельских территорий и СНТ.  

В 2019 году в Талдомскую больницу принято на работу 24 врача, реализуется программа поддержки специалистов, в том числе по выделению жилья, земельных участков. 

В 2020 году запланирован ремонт взрослой поликлиники Талдомской ЦРБ и лечебного корпуса Вербилковского филиала. 

Одним из результатов системного подхода к повышению доступности получения медицинской помощи явилась позитивная тенденция показателя смертности, который сократился на 8%.  Это заметный результат, который стал возможен не только благодаря повышению уровня здравоохранения, но и активной идеологии здорового образа жизни среди всех групп населения в округе.
В 2019 году стартовала программа губернатора Московской области «Активное долголетие» для людей старшего возраста. На сегодняшний день участниками программы стали более 300 жителей. Популярность проекта растёт. Его площадка – это спорткомплексы Атлант и Антей, дома культуры, парки, музеи. Нельзя не поддержать суть и смысл программы – создание условий для здорового долголетия нашего населения вне зависимости от возраста.

Показателем популярности здорового образа жизни стал рост на 12% нагрузки на спортивные сооружения. Всего в Талдомском округе представлены 29 видов спорта.  Наиболее популярные – плавание, футбол, самбо, бокс, гандбол.  На постоянной основе физкультурой у нас занимаются более 20 000 человек, спортивного образа жизни придерживается 43% населения.

В этой сфере нам важен каждый – и ребёнок, и начинающий, и опытный спортсмен, и тот, кто входит в залы в рамках проекта «Активное долголетие». 

Прошлый год стал ярким в сфере культуры. Мы гордимся великими именами – Салтыков-Щедрин, Клычков, Корса́ков -  и уникальной историей округа.  Вопросы исторической памяти, сохранения культурного наследия, духовная связь поколений – важная часть нашей работы.  

Событием года стало открытие нового музея Салтыкова-Щедрина на его родине в селе Спас-Угол. Принадлежность Салтыкова-Щедрина к первому ряду великих русских писателей предполагает совершенно другой уровень музейной культуры там, где он родился... 

К двухсотлетию М.Е. Салтыкова-Щедрина администрацией подготовлен проект по восстановлению усадьбы, готов её макет. Для этого мы входим в федеральные, региональные программы для создания здесь центра русской провинции. Это совершенно новый уровень музейно-культурной работы, который расширяет узнаваемость, интерес, влияние, коммуникации.  

Общий турпоток в округе значительно вырос и составил 121% к прошлому году. Многие полюбили Талдомский край: его великие имена, события, культурный, исторический потенциал -  всё это вызывает большой интерес и желание сюда вернуться.   

В 2020 году будет продолжено благоустройство территории музея, восстановлен исторический источник иорда́нка, продолжено сотрудничество с Союзом писателей России, в том числе по присуждению литературной премии имени Салтыкова-Щедрина, которая была учреждена в 2019 году. 

Знаковым событием года стало открытие современного кинозала в центре досуга «Родина» в Талдоме в рамках нацпроекта «Культурная среда» при поддержке министерства культуры Московской области. 
В 2019 году завершена третья очередь благоустройства парка «Солнечный берег». Это экологическая тропа, пешеходная дорожка, парковые диваны, фонари. Парк стал местом проведения масштабных мероприятий, где используется не только территория, но и озеро. 
Всего участниками массовых культурных мероприятий стали более 314 000 человек – рост на 10% к 2018 году. 

В 2020 году мы начнём серьёзно заниматься усадьбой Клычкова в Дубровках. Интересный проект, который призван активизировать внимание к его судьбе и творчеству, создать яркую точку притяжения.   

В планах также работа по наследию, памяти великого сына России – Михаила Семёновича Корсакова — русского государственного деятеля девятнадцатого века, военного губернатора Забайкальской области. 

Молодёжная политика округа – это в том числе развитие движения КВН и волонтёрство, это яркий День молодёжи, форум «Открытое пространство», программа «Обеспечение жильём молодых семей», её участниками стали 6 семей округа. 

 В сфере молодёжной политики приоритетным направлением остаётся патриотическое воспитание, в том числе развитие общественного движения «Юнармия», деятельность военно-патриотического клуба «Вымпел». 

«Юнармия» - это 14 отрядов, более 150 учащихся, это серьёзная военно-патриотическая, поисковая работа. Большим активом побед обладает и «Вымпел», где многие курсанты связывают свою будущую жизнь с военной сферой. Это те, кто готовится к защите Родины сейчас, продолжая славные воинские традиции…  

2020 год – Год памяти и Славы, год 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне
 9 мая будет открыт мемориал Героев, который будет построен в честь Героев Советского Союза и полных кавалеров Ордена Славы, жителей Талдомского края.

Мы начали проектную работу по строительству музея Боевой славы Талдомского края в Талдоме, который в этом году отмечает пятидесятилетие со дня основания.  
Большое влияние на социально-экономическое развитие округа оказывает совместная деятельность администрации и общественных организаций.

Посредством создания и участия в общественных организациях жители Талдомского округа имеют возможность в цивилизованных формах общаться с муниципальной властью донося свои требования, и осуществлять совместную деятельность для защиты общих интересов и достижения общих целей членов организации.

Общественные организации тесно взаимодействуют с администрацией Талдомского городского округа. Проводятся семинары, круглые столы и встречи. Представители общественных организаций активно принимали участие на заседаниях Коллегии по решению вопросов повышения эффективности функционирования, а также выявления проблемных мест в работе учреждений и органов, осуществляющих свою деятельность на территории Талдомского городского округа. 

Информационная прозрачность деятельности органов местного самоуправления Талдомского округа достигается при помощи информационно-коммуникационной сети «Интернет», телеканалом «Like-TV» с аудиторией вещания – не менее 30 тысяч человек в округе. Конструктивный диалог между населением и властными структурами проводился с помощью проведения прямых эфиров в рамках программы «Открытая студия». 

Основными и главными публикаторами материалов о социально-экономическом положении Талдомского округа, его культурной, спортивной, общественной жизни являются: общественно-политическая газета «Заря», интернет-телеканал «Like-TV» и официальный сайт администрации Талдомского городского округа – taldom-okrug.ru.

На страницах газеты «Заря» осуществляется официальное опубликование нормативно-правовых актов, официальной информации, имеющей высокую общественную значимость. На подписку на региональные и муниципальные СМИ для пожилых малообеспеченных жителей Талдомского округа израсходовано из средств бюджета округа – 360 тыс. рублей.

Всё большую информативность и актуальность приобретает официальный сайт администрации, число посещений составляет более 53000 за год, частота обновления новостей от 2 до 4 часов в день. Самые посещаемые разделы согласно внутреннему мониторингу: «Новостная полоса», «Официальные документы».

Ведётся информационно-разъяснительная работа о деятельности органов местного самоуправления по решению актуальных проблем округа в социальных сетях, через прямой диалог главы с жителями в блогах. Выросла посещаемость в группе «Администрация Талдомского округа» ВКонтакте, в Фейсбуке. 

В целях организационного обеспечения деятельности администрации Талдомского округа в течение 2019 года проводились ежемесячные расширенные планёрки с обсуждением вопросов, поставленных главой Талдомского округа, коллегия при главе округа и другие совещания, и мероприятия.

Большая работа была проведена по вовлечению жителей округа для участия в конкурсе Губернатора Московской области «Наше Подмосковье», показателем чего стало 1 место по вовлеченности жителей в премию и высокое – 11 место в общем рейтинге. От округа подан 601 проект, 898 человек участвовали в проектах.

Администрацией осуществляется организационно-техническое обеспечение деятельности Совета депутатов Талдомского городского округа. В 2019 году было проведено 16 заседаний Совета депутатов и 22 заседания постоянных депутатских комиссий, рассмотрено 98 вопросов.

Сумма проверенных средств при проведении контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере закупок составила 110,4 млн. рублей, в бюджетно-финансовой сфере – 226,7 млн. рублей.

При этом, сумма выявленных нарушений – 0,0 тыс. рублей, т.е. нарушения носили нефинансовый характер. 

В 2019 году муниципальным казенным учреждением «Центр управления закупками» было опубликовано и проведено 913 конкурентных процедур на общую сумму 1,08 млрд. рублей. 

Экономия от проведенных процедур составила 71,7 млн. рублей – 6,71%.
 В администрацию Талдомского городского округа за 2019 год поступило 5258 письменных обращений граждан. Анализ поступивших обращений показал, что самыми актуальными остаются вопросы качества дорог, парковочных мест, а также вопросы ЖКХ: уборка придомовых территорий и вывоз ТБО, освещение улиц, отсутствие детских площадок, вопросы газификации домов.

За 2019 год через портал «Добродел» («Единая книга жалоб и предложений Московской области») поступило 3431 обращение, все обращения рассмотрены и исполнены.

Важным элементом в системе оказания услуг населению является работа архивной службы. Архивным отделом приняты и обработаны в прошедшем году 2684 запроса от граждан и выданы соответствующие информация, справки, документы.  Архив продолжает принимать и обрабатывать документы от организаций, в том числе от ранее ликвидированных. Тем самым бывшие работники этих организаций смогут получить необходимую архивную информацию и решить свои насущные вопросы и по стажу, и по льготам, и по пенсиям. Целый ряд документов архива переведен в электронный вид, что позволило определенные виды документов предоставлять жителям в течение 10-15 минут. 

В течение года ведётся работа с Реестром муниципальных служащих администрации и структурных подразделений. Проведены квалификационные экзамены муниципальных служащих с присвоением классных чинов 17 муниципальным служащим, 116 человек были направлены на обучение по программам переподготовки и повышения квалификации. 
В Талдомском округе развивается служба предоставления услуг по принципу одного окна через МФЦ. Коллективом обеспечивается максимально удобное для человека общение и предоставление услуг, исключая коррупционный фактор, бюрократию и долгое ожидание в очередях. Среднее количество обращений на 1 окно за 2019 г. – 52. Среднее время ожидания за 2019 г. – 1 мин 35 сек.
В 2019 году было увеличен график работы ТОСП Вербилки с 2,5 дней в неделю до 5 дней, что позволило гражданам поселка сдавать и получать документы в течение всей рабочей недели.

В МФЦ в 2019 году поступило 89 тысяч 702 обращения. Платные услуги в 2019 году пополнились такими как: получение карточки водителя, карта для тахографа, появилась возможность подать документы для перевода с нотариальным удостоверением. Платными услугами и услугами паспортного стола в бюджет округа МФЦ в 2019 году заработал 1,8 млн. руб.
Талдомский МФЦ, выполняя все требования и обязательства по предоставлению муниципальных и государственных услуг, является своеобразным посредником между органами исполнительной власти и гражданами.
У нас большие планы на 2020 год – год выполнения Послания Президента России, год Всероссийской переписи населения, год голосования за поправки в Конституцию Российской Федерации.

Люди, сама история и логика жизненного процесса, требуют от нас ещё большей созидательной энергии, ещё большей динамики, качества и отдачи! 

Все эти годы мы чувствуем поддержку губернатора, Правительства Московской области. 
Каждый раз мы ставим перед собой амбициозные задачи, решаем их, находясь в сверхплотной проблемной среде́.
Талдомский городской округ благодаря нашему общему труду, таланту, вере!  -  становится одним из лучших в регионе, интегрируя лучшее и притягивая лучшее!   
Благодарен Совету Депутатов Талдомского городского округа за совместную работу.
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