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Доклад посвящён подведению итогов работы Главы и администрации Талдомского городского округа в 2018 году, задачам, стоящим перед нами в 2019 году и последующих годах, основанным на исполнении Указов Президента, достижении целей, обозначенных Губернатором Московской области, а также предложениям и пожеланиям жителей Талдомского округа.

2018 год стал годом создания Талдомского городского округа. Мы стали единой территорией в правовом, административном, экономическом и социальном смыслах. Объединили ресурсы, систему взаимодействия. И главное – расширили возможности территории для вхождения в программные продукты регионального и федерального уровня.

В рамках подведения итогов работы 2018 года в регионе по исполнению президентских указов и решению задач, отражённых в обращениях губернатора Московской области, Талдомский городской округ в Рейтинге-50 зáнял 16 место, сохранив лидерскую позицию в «зелёной» зоне первой двадцатки лучших муниципалитетов региона.

Несмотря на особенности переходного периода, который потребовал много времени, сил, энергии, воли и борьбы, 16 место округа в Рейтинге-50 в компании крупных, сильных муниципалитетов говорит о том, что вхождение в лидерскую двадцатку третий год подряд, это не случайность, а уже закономерность, которая характерна для территории с высоким уровнем управления, влияния, авторитета власти и доверия к власти.
Работа администрации осуществляется в рамках 131 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». 

Работа администрации основана на реализации 15 муниципальных программ, в которых определены все направления деятельности администрации Талдомского городского округа.

Состояние социальной сферы постоянно находится в центре внимания руководства округа.  Дети, семья, школа, здоровье людей, их духовная и физическая культура – вот главные направления этой работы.

Образовательное пространство Талдомского городского округа включает 35 образовательных организаций, среди них 16 общеобразовательных школ, 18 дошкольных образовательных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования. 

В 2018 году из бюджета городского округа на проведение текущего и капитального ремонта образовательных учреждений было выделено 44 млн. рублей.

180 млн. рублей было выделено из областного бюджета, в том числе 112 млн. рублей на строительство пристройки к Вербилковской школе, 55 млн. рублей - на капитальный ремонт гимназии «Школа искусств» имени Цветкова в Талдоме.

Был проведён капитальный и текущий ремонт в 25 образовательных учреждениях. 

Ярким и знаковым событием является открытие после капитального ремонта Талдомской средней школы №3 в рамках региональной программы развития образования. 

В 2019 году из муниципального бюджета будет выделено 23 миллиона рублей на капитальный и текущий ремонт школ и детских садов.

Ведется разработка документации на капитальные ремонты МДОУ ДСКВ №23 «Мишутка» п. Запрудня и МОУ СОШ №1 г. Талдом, которые планируются к включению в ГП МО на 2019 год на общую сумму 128 млн. рублей.
В восемнадцатом году в округе завершился очередной этап социального проекта «Рамы». Основная цель этого этапа проекта - установка пластиковых окон в классах и группах учреждений образования за счёт средств бюджета и внебюджетных источников. В целом, в течение четырёх лет было установлено более 2000 όкон.
В 2018 году были присуждены именные стипендии Губернатора в области науки, искусства и спорта двум учащимся из МОУ Запрудненская СОШ №1 и одному учащемуся из МОУ гимназия «Школа искусств» им. А.А. Цветкова                           г. Талдома.

Весомым показателем результативности работы школ является количество выпускников 11 класса, показывающих отличные результаты по окончании школы. В 2018 году 33 выпускника были награждены медалью «За особые успехи в учении», это равный результат с 2017 годом. Двое выпускников получили по 100 баллов на экзамене по русскому языку. 

Несомненным успехом системы образования является рост количества учащихся 10-11 классов, показывающих отличные результаты в учёбе. Это отличники учёбы, которые по итогам полугодия в соответствии с постановлением Главы Талдомского городского округа награждаются муниципальной стипендией. По итогам 2018 года муниципальных стипендиатов было по 61 человеку за каждое полугодие соответственно, для сравнения в 2017 году отличников учёбы было 54 и 62 человека.

Полностью реализована программа по ликвидации очерёдности в дошкольные учреждения детей от трех до семи лет. Все дети от полутора лет обеспечены местами. Такая тенденция сохранится и в дальнейшем.
Мощным ресурсом развития системы образования должны оставаться молодые педагоги: специфика молодости в ее оптимистичности, энергии, поиске возможностей профессиональной самореализации. Сохраняется положительная динамика закрепления молодых специалистов в отрасли.
Начала действовать Ассоциация молодых педагогов, которую возглавила талантливый учитель, победитель профессиональных конкурсов Евгения Родионова. На данный момент все образовательные учреждения укомплектованы кадрами, все учебные предметы ведутся в полном объёме.

Летний отдых детей Талдомского городского округа был организован в 12 лагерях дневного пребывания и 5 игровых площадках. 

Летом 2018 года организован содержательный отдых для 27 одарённых детей в оздоровительные здравницы Крыма, 14 путевок (8 - 2017 г.) в оздоровительный лагерь «Патриот» (Московская область). Впервые данные путевки предоставлялись полностью бесплатно.

 Охват детей летним отдыхом, в том числе включая отдых на море и в загородных лагерях по путёвкам соцзащиты и Министерства образования составил более 3000 человек.
Из местного бюджета на организацию летнего отдыха было выделено 2400 тыс. руб.
В 2018 году администрация округа в рамках социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, было приобретено 15 квартир – столь масштабной цифры на территории не было никогда.
С детьми, в случае возникновения необходимости, проводят работу специалисты сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Талдомского городского округа. В 2018 году в сектор обратилось 133 человека. Всем оказана консультативная или иная необходимая помощь. Также было проведено 29 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Комиссией проводилась индивидуальная работа со 108 несовершеннолетними. По итогам работы с учета сняты 54 несовершеннолетних. Специалистами отдела проведено 114 выездов в семьи, находящиеся в социально-опасном положении. В 2018 году на территории Талдомского округа подготовлены и проведены межведомственные профилактические мероприятия: межведомственный рейд «Безнадзорные дети»; мероприятия «Лидер» и «Неформал». Также проводилось межведомственное профилактическое мероприятие «Подросток-2018», который проходил в 5 этапов: 1 этап «Подросток - Безнадзорные дети», 2 этап «Подросток - Игла», 3 этап «Подросток - Семья», 4 этап «Подросток – Свобода», 5 этап «Подросток – занятость». В рейдах приняли участие представители субъектов системы профилактики.

На территории Талдомского округа действует 43 учреждения культуры. Основная культурно-просветительная и воспитательная работа ведётся в 18 учреждениях культурно-досугового типа и направлена на реализацию действующих стандартов и проведение на качественно новом уровне массовых мероприятий, объединяющих и радующих людей. В 169 клубных формированиях занимается 2930 человек, из них 2382 – дети и молодежь.

На территории округа в 2018 году было проведено 2751 мероприятий – концертов, конкурсов, фестивалей, являющихся заметным явлением культурной жизни района. Ярко и самобытно проявили себя наши творческие коллективы и солисты, подтвердив уровень своего мастерства признанием не только на местной, но и региональной, российской сценах.

Традиционное Аэрошоу «Чистое небо» в 2018 году состоялось уже в 5-й раз и стало самым масштабным в истории культурно-массовых мероприятий района: в нем приняли участие около 40 тысяч человек.

Это установленный в тот же день рекорд Гиннесса по приготовлению самого длинного шашлыка – длиной 218 метров.  

Это совсем новая «Масленица» в Парке «Солнечный берег», это новый облик и стилистика литературных праздников «Спас в Спасе», «Сенокос в Дубровках».  

Два самых ярких мероприятия прошли в новогоднюю ночь в Талдомском городском округе. В поселке Запрудня по просьбе всех жителей была возобновлена многолетняя традиция встречи Нового года на заводской площади. В городе Талдом на площади Искусств жители и гости Талдомского городского округа сразу попадали в настоящую сказку благодаря установленной новой новогодней иллюминации в виде огромного светового шатра с эффектом зажигающихся звезд.

Следует отметить, что в 2018 году администрация стремилась найти новые точки интереса, развивая индустрию впечатлений, опираясь как на традиции, привычный календарь мероприятий, так и внедряя новые элементы, апробируя новые развлекательные форматы.

В 2018 году завершен второй этап технического переоснащения после капитального ремонта Кошелёвского Дома культуры в рамках программы «Культура Подмосковья». Также реализован первый этап по созданию пешеходной зоны в д. Кошелёво.  

Развивая имидж территории, мы ориентируемся на то, что люди приезжают не к памятнику, храму, монастырю, стеле. Люди приезжают на территорию, въезжают в округ.

Именно поэтому важно развитие имиджевого историко-культурного объекта в комплексной увязке с элементами отдыха и досуга (удобные дороги, чистые территории, кафе, гостиницы, пешеходные зоны). 
Территория – её облик, комфорт, развитие – должны соответствовать значимости культурных объектов и той светлой идеологии, которую они несут.

Ведется планомерная работа по созданию новых «точек притяжения». 

В этом году был реализован крупный проект по реконструкции музея        М.Е. Салтыкова-Щедрина. В стране появился самый крупный из трёх существующих музей писателя.

По инициативе главы округа в селе Спас-Угол в 2018 году начались работы по созданию нового музея. 27 января 2019 года, в день 193-летия со дня рождения писателя, состоялось торжественное открытие   нового музейного объекта. Это событие общероссийского масштаба.

Наконец-то восстановлена историческая справедливость. В селе Спас-Угол появился полноценный музей. Это значительно повышает имидж места. Расширяет возможности популяризации творческого наследия великого русского писателя. Заставляет больше, глубже, серьёзнее вглядеться в личность писателя. Через него познать глубину великой русской литературы, культуры, истории…

Красота природы Талдомского городского округа, богатая история – основа его туристского потенциала. 

Заказник «Журавлиная Родина» - центр экотуризма Талдомского городского округа. Здесь сохраняются места обитания редких видов животных и растений, места остановок водоплавающих и журавлей на пролете, реликтовые ландшафты – болота и озера ледникового происхождения, истоки рек, старые еловые леса. Территории заказника и биостанции в д. Дмитровка задействована в становящемся уже традиционным проекте «Экоэлектричка», который реализуется при поддержке Министерства культуры Московской области и «Центральной пригородной пассажирской компании».

ЗАО «Фарфор Вербилок» и ООО ДО «Промыслы Вербилок», продолжающие традиции производства фарфора со времен Франца Гарднера и Матвея Кузнецова – действующий бренд не только Талдомского городского округа, но и Московской области.

Загородные гостиничные комплексы, отели и базы отдыха: отель «Кантри Резорт», загородный эко-отель «Лепота», арт-усадьба «Веретьево», бутик-отель «Грасс парк» привлекают большое количество туристов, приезжающих с целью отдыха. Высокое качество обслуживания клиентов и развитая инфраструктура этих отелей способствует формированию благоприятного туристского климата.   Руководство Талдомского городского округа придает большое значение развитию туризма, как одного из приоритетных направлений развития территории. Из года в год увеличивается количество туристов, посещающих Талдомский край.

В 2018 году было продолжено развитие парка «Солнечный берег» в Запрудне. На 2019 год планируется третья очередь благоустройства парка в рамках реализации государственной программы «Формирование современной комфортной городской среды».

В планах на 2019 год:

- Начало реализации проекта по созданию историко-культурного центра русской провинции, включающий восстановление усадебного комплекса в                      с. Спас-Угол, строительство объектов инфраструктуры к усадебному комплексу, создание пешеходной зоны в рамках проекта «Вербилки-колыбель Российского фарфора  с реконструкцией фасадов домов на пути следования в п. Вербилки, создание пешеходной зоны с реконструкцией фасадов домов и строительством площадки для событийного туризма, обустройством сувенирных лавок в г. Талдом;

- Создание зоны отдыха и развлечений в п. Запрудня, включающей   строительство пешеходной зоны, установку детских аттракционов, оборудование летнего аквапарка.

Талдомский городской округ - это территория спорта, здорового образа жизни. Территория, где непрерывной чередой проходят масштабные региональные, муниципальные спортивные соревнования.
В сфере спорта акцент в работе, в прошедшем году, был сделан на развитие массовой физической культуры и формирование здорового образа жизни населения. По итогам года в систематические занятия физической культурой и спортом вовлечено сорок три процента населения, что превышает плановый областной показатель.
Высокая численность занимающихся связана с современными формами работы, оптимальным расписанием спортивных учреждений, внедрением всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. 

В спортивных секциях и группах по 28 видам спорта занимается более трех с половиной тысяч человек. Созданы сборные команды по боксу, самбо и плаванию, спортсмены которых успешно выступают на областных и российских соревнованиях. 

В течение года стабильно высокие результаты показали спортсмены сборной команды по боксу под руководством тренера Сергея Говоркова. На соревнованиях центрального федерального округа успешно выступили самбисты под руководством тренера Александра Стулова. В копилке спортсменов по кикбоксингу под руководством Михаила Азимова появилась серебряная медаль чемпионата мира.

В 2019 году будет создана сборная округа по футболу, будем поддерживать развитие футбола на всей территории, во всех возрастных категориях.  

Четыре года подряд у нас проходит лыжный марафон Николов-Перевоз. Это всегда тысячи зрителей, более тысячи спортсменов, в том числе олимпийских чемпионов, чемпионов мира и Европы, сильнейших марафонцев. Это лыжники из 34 субъектов Российской Федерации, из 170 городов страны. У нас сильные лыжные традиции, особенно в Запрудне и Талдоме, проложены лыжные трассы. Создаётся лыжная сборная, что позволит участвовать в региональных и российских соревнованиях.

Призёром областного смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурно-спортивной работы среди предприятий и учреждений Московской области численностью работников до 2000 человек стала Талдомская центральная районная больница.
В сфере молодёжной политики приоритетным направлением остается патриотическое воспитание. 

На сегодняшний день в рядах «ЮНАРМИИ» состоит более ста учащихся из 14 школ округа. 

Молодёжная политика округа – это в том числе развитие движения КВН, День молодёжи, День семьи, любви и верности, данс-шоу. Это и работа молодежного парламента, молодежного центра «Выбор».

Совместно с центром занятости организована работа по временному трудоустройству подростков в летний период. Нам удалось обеспечить летнее трудоустройство 320 подростков, в два раза превысив плановые цифры. В 2019 году мы будем наращивать эту тенденцию, трудом воспитывая правильные жизненные ориентиры. 

Набирает обороты деятельность всероссийской общественной организации - военно-патриотического клуба «Вымпел – Талдом». 

2018 год Президентом РФ был объявлен Годом добровольца (волонтера). В Талдомском округе это нашло отражение в развитии волонтёрского движения, которым охвачено свыше 300 человек. 

В 2019 году начинается подготовка к празднованию 75-летия Победы. Волонтерский корпус округа должен развивать движение «Волонтеры Победы».
Тринадцать молодых семей обеспечены жильём в рамках реализации соответствующей целевой программы. 

Система здравоохранения является одной из самых главных по социальной востребованности. 

Талдомская центральная больница с крупными филиалами – в Запрудне, Вербилках и сетью ФАПов на селе - входит в региональную систему управления, что не снижает степень внимания к данной сфере со стороны округа. 

Мы вместе создаём условия для повышения качества медицинской помощи, взаимодействуя с Минздравом области, работая над тем, чтобы более интенсивно шел региональный и федеральный обмен передовыми методами лечения и профилактики.

Важным событием 2018 года в системе здравоохранения округа стала объединение деятельности трёх учреждений здравоохранения в одно юридическое лицо. Это позволило объединить ресурсы -  как кадровые, так и финансовые, обеспечить повышение доступности и уровня эффективности лечебно-диагностической помощи.

Во всех трёх учреждениях стали принимать узкие специалисты. Появилась возможность дополнительно привлечь специалистов и организовать новые виды медицинской помощи, а также войти в различные программы по строительству, капитальному ремонту и оснащению больниц.

 Приобретены томограф и маммограф, что даёт возможность диагностировать тяжёлые заболевания на ранней стадии и вовремя начать лечение.

 В 2018 году в округе отмечено снижение общей заболеваемости, достигнуто снижение смертности. 

Объём диспансеризации выполнен на 102% к плановым цифрам, что позволило выйти на лидерские позиции в регионе. 

Завершено строительство ФАПа в деревне Григорово, что даёт возможность почти 400 жителям деревни и 2000 дачников на месте получать медпомощь.

 В 2019 году будет завершено строительство 4 ФАПов в деревнях Великий Двор, Николо-Кропотки, Кошелёво, Павловичи. Социальная значимость этого высокá – более 4000 местных жителей и 4000 дачников получат возможность первичной медпомощи в шаговой доступности.

 Будет выполнен капитальный ремонт второго этажа инфекционного отделения Запрудненской больницы.

К успехам года следует отнести реализацию пилотного проекта «Добрая поликлиника» на базе детской и взрослой поликлиники Талдомской больницы. Идеология проекта - доступность, расширение возможностей пациента для получения первичной поликлинической медпомощи. 
Успешный опыт внедрения проекта «Добрая поликлиника» в Талдомской больнице рекомендован для распространения в системе здравоохранения в Московской области.

Качество медицины – это не только аппаратура, это и кадры. В систему здравоохранения в 2018 году было привлечено 28 специалистов.  За четыре года по программе «Земский доктор» в Талдомскую больницу был привлечён 21 врач.
Экономика – это база всей нашей жизни. Около 19 000 человек трудится в промышленности, сельском хозяйстве, в сфере услуг, ведут свой бизнес. Их благополучие, уверенность в завтрашнем дне прямо связаны с ситуацией в экономике. Создание комфортных условий для развития экономики – главная и первейшая задача исполнительной власти. 

Одним из главных параметров оценки экономического развития территории является общеэкономический оборот, который увеличился на 11% к 2017 году и составил 13,8 миллиардов рублей. 

Доходная часть консолидированного бюджета по собственным доходам за последние пять лет увеличилась на 357 миллионов рублей – это половина всего бюджета ещё пять лет назад (2013 год – 707 млн. рублей). А в 2018 году превысила отметку в миллиард рублей. Администрация регулирует эти процессы, внедряет механизмы налоговой мотивации, контроля и добивается стабильного роста собственных доходов бюджета.

Предприятия, которые вносят весомый вклад в экономику округа ООО СК «Рустрест», ООО «Рубис», АО «Авангард», ООО «Арсенал», группа компаний «Консенсус», АО ТОЗ «Промсвязь», ООО «СпецУниверсалСервис», ООО «Рустмаш», ГУП МО «Мострансавто», и ГБУ МО «Мосавтодор». Эта лидерская десятка обеспечила четверть доходов годового бюджета округа по налогу на доходы физических лиц.

Важные и социально значимые цифры: в 2018 году большинство предприятий увеличили заработную плату работников. 

В сравнении с прошлым годом средняя заработная плата в округе выросла на 10% и составила 40 тысяч 500 рублей. При этом средняя заработная плата по Российской Федерации за прошлый год составила 42 тысячи 500 рублей. 

В округе выполнены Указы Президента по достижению соотношения оплаты труда специалистов образования, здравоохранения, культуры с зарплатой по экономике региона. 

Параметром активности экономики и власти является инвестиционная работа. 

Рост инвестиций составил 3% к предыдущему году, их общий объем составил 2,6 млрд. рублей.

Успешным воплощением инвестиционных процессов является открытие в декабре 2018 года нового промышленного предприятия – Талдомской меховой фабрики. 

Перспективный проект – предприятие ООО «Талдом-продукт», где выращиваются гриб – вешенка. Приходят резиденты на территорию технопарка «Металлист». 

Есть планы по организации стекольного предприятия в Запрудне. 

В целом отмечается высокий уровень инвестиционной активности – как по самоинвестированию, так и размещению новых объектов. 

В 2019 году будет продолжена активная инвестиционная работа, есть хорошие предложения в сельском хозяйстве, лёгкой промышленности. Под серию проектов уже созданы «дорожные карты».

Главная социальная потребность людей – рабочие места. В течение пяти лет в округе было создано 2241 рабочих мест. В 2019 году мы планируем создать порядка 600 рабочих мест. Необходимо год от года повышать этот важнейший экономический показатель. 

В рамках государственной и муниципальной программ для развития малого и среднего бизнеса объём финансирования сферы в 2018 году из всех бюджетов составил 45,5 млн. рублей. Это весомая помощь была направлена на оборудование, запуск новых технологических линий. Оказана финансовая и имущественная поддержка 23 малым и средним предприятиям. В прошлом году в сфере производства и услуг к работе приступили 37 новых субъектов малого и среднего бизнеса.

Потребительский рынок Талдомского городского округа- это сеть объектов торговли, предприятия общественного питания, а также сфера платных бытовых услуг. Это один из самых динамично развивающихся сегментов экономики района.

По состоянию на 01 января 2019 года на территории Талдомского городского округа расположено 622 объекта стационарной торговли.

В 2018 году сохранилась положительная динамика роста товарооборота. По оценке в 2018 году оборот розничной торговли увеличился по сравнению с 2017 годом на 10% и составил 4175,9 млн. рублей. Рост розничного товарооборота достигнут, в том числе, за счет открытия новых торговых объектов сетевых магазинов «Пятерочка» и «Магнит», «Лакомка», предприятий общественного питания) и перехода торговых организаций на прогрессивные методы обслуживания покупателей.

В 2018 году на территории района было проведено 20 ярмарочных мероприятий.
В 2018 году в 51 населенный пункт осуществлялась доставка товаров автолавками для населения, проживающего в малонаселенных, удаленных населенных пунктах с компенсацией транспортных расходов за счёт средств бюджета.

На территории Талдомского округа оказывается более 20 видов бытовых услуг на 167 объектах, работают 55 предприятий общественного питания.

На протяжении отчетного периода проводилась работа по содержанию захоронений на территории Талдомского округа. Из бюджета было затрачено       9,036 млн. рублей.

Населению оказывалась помощь в сфере защиты прав потребителей в виде консультационной помощи, а также в подготовке необходимой документации для решения спорных вопросов с продавцом. В 2018 году поступило 68 обращений граждан.

Сельское хозяйство Талдомского городского округа представлено 17 сельхозтоваропроизводителями и предприятиями агропромышленного комплекса, а также более 12 тысяч крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств по данным сельскохозяйственной переписи.

По состоянию на 01 января 2019 года в сельскохозяйственных предприятиях района насчитывается 1250 голов крупного рогатого скота. Поголовье коров в целом по району составляет 570 голов. Валовое производство коровьего молока за восемнадцатый год составило 3662 тонны.

Высокие показатели по валовому производству молока и продуктивности коров за 2018 год достигнуты в племенном хозяйстве «Золотой Колосок». При поголовье в 310 коров получено 2 тысячи 300 тонн молока и более семи с половиной тысяч килограммов на одну фуражную корову. Надой на одну фуражную корову в целом по предприятиям округа составил пять с половиной тысяч килограмм.
На территории Талдомского городского округа работают два совместных российско-датских свиноводческих предприятия – Неофам-Григорово и Неофам. На 01 января 2019 года поголовье свиней в обоих хозяйствах составляет 9 тысяч 727 голов, за год произведено более 2 тысяч 770 тонн мяса – это 95 % всего объема мяса скота, производимого сельхозпредприятиями в районе.
Стабильно ведется работа в хозяйствах по производству зерна, картофеля и овощей. Здесь показывают высокие результаты «Агро Техно Парк Талдом» и «ВАЛМИКС», который завершил модернизацию хранилища на три тысячи тонн картофеля.  ВАЛМИКС в этом году стал экспортером семенного и товарного картофеля и овощей в Казахстан и Кыргызстан.

Успешно работают «ВИРЕНЕ́Я АГРО» и «Ко́заНо́стра», где помимо выращивания коз и производства козьего молока производится творог и элитные козьи сыры.

ООО «ТАЛДОМ-ПРОДУКТ» запустили в конце 2016 года производство грибов (вешенки). За два года объем реализованной продукции вырос с 40 тонн до объема более 120 тонн. 

Предприятиями и главами крестьянских (фермерских) хозяйств за 2018 год получено более 35 миллионов рублей средств государственной поддержки из федерального, областного и районного бюджетов, что почти на 11 миллионов рублей больше уровня предыдущего года. 


На территории Талдомского городского округа успешно развиваются многие крестьянские (фермерские) хозяйства. Индивидуальные предприниматели – главы крестьянских (фермерских) хозяйств осваивают закладку многолетних насаждений (ягодники, ели, сосны), увеличивают дойное стадо района, приобретая высокопродуктивный племенной крупно- и мелко- рогатый скот, разводят лошадей, овец, закупают племенную птицу (куры, фазаны, экзотические утки и другие), пробуют свои силы в рыбоводстве и пчеловодстве, развивают сельский туризм. В одном из фермерских хозяйств есть абсолютный чемпион и обладатель кубка породы владимирский тяжеловоз международной выставки «Эквирос» в г. Москва.

В 2018 году проведены работы по уничтожению борщевика Сосновского на землях сельскохозяйственного назначения, землях промышленности, землях запаса и землях, категория которых не установлена, находящихся в муниципальной собственности и государственной собственности, и частных землях на площади более 1900 гектаров.

На 2019 год запланированы мероприятия по комплексной борьбе с борщевиком Сосновского на землях, категория которых не установлена, находящихся в муниципальной собственности и государственной собственности на площади 175,7 га, из средств бюджета Московской области будет выделено 3385 тысяч рублей. На частных землях (около 1600 га) мероприятия должны будут провести собственники земельных участков. Регулятором эффективности здесь будет в том числе и введённая в законодательство административная ответственность за борщевик на землях. 
Особая забота руководства округа – это возврат брошенных, запущенных земель в сельхозоборот. 

С четырнадцатого по восемнадцатый годы было введено в оборот более 11 тысяч 600 гектар. (11627,57 га. План на 2019 год – 600 гектар.)

В прошедшем году введено тысяча пять гектаров – это 126 % к плану. Как следствие – за три года доля обрабатываемой пашни выросла на 30%.
Сокращение потерь, повышение качества, производительности и эффективности систем жизнеобеспечения, а также оптимизация затрат - это те приоритеты, которые мы ставим перед жилищно-коммунальной отраслью округа.
В перспективе округ должен перейти на единый тариф в системе оплаты услуг ЖКХ. На первом этапе – в 2019 году – создать единую службу благоустройства и единую управляющую компанию, что позволит сделать максимально прозрачной эту социально чувствительную сферу, избежать тарифного дисбаланса, повысить эффективность общественного контроля и работы всей системы.
Талдомский городской округ занимает лидирующие позиции среди других муниципальных образований области по строительству станций очистки воды.

За 3 года построено 11 станций очистки воды (две в п. Вербилки и по одной в п. Северный, с. Новоникольское, с. Квашенки, д. Кошелево и с. Великий Двор,               д. Пановка, с. Темпы, д. Григорово, с. Новогуслево), что обеспечило ещё 32% населения округа чистой водой.

Продолжается реализация программы газификации. В 2018 году были выполнены работы по газификации многоквартирных жилых домов в с. Николо-Кропотки и в настоящее время оформляются документы по пуску газа в эти дома.

В 2019 году будут смонтированы газовые сети в двух многоквартирных домах в Великом Дворе и в одном доме - в деревне Григорово. Заканчивается разработка проектно-сметной документации на газификацию деревни Парашино для 105 постоянно прописанных жителей. Будет разработана проектно-сметная документация на газификацию 21 дома в Ермолино.

По региональной программе «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов» в 2018 году было отремонтировано 9 домов, на 2019 год запланировано проведение капитального ремонта в 47 домах на сумму 275 млн. рублей.


Условие создания благоприятной среды проживания – в комплексном благоустройстве дворовых территорий и общественных пространств. В округе заметно преображаются улицы, появляются новые детские и спортивные игровые площадки, обустраиваются пешеходные зоны.

За последние три года было отремонтировано 46 дворовых территорий. В 2018 году по программе Губернатора «Наше Подмосковья» были установлены детские, спортивные игровые площадки в Талдоме, в деревнях Павловичи, Ермолино, Кошелево.

По итогам общественных обсуждений на 2019 год определены еще 15 дворовых территорий, где будет проведено комплексное благоустройство дворовой территории на сумму 8,5 миллионов рублей.
За 12 месяцев 2018 года субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг были предоставлены 2268 гражданам. Общая сумма начисленных гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за 2018 год составила 19 024483,35 руб. Общая площадь субсидируемого жилищного фонда – 73 361,18 кв. м.

Проведена работа по приведению в порядок рекламно-информационных конструкций на зданиях и строениях, расположенных на территориях: г. Талдом, д. Ахтимнеево, п. Вербилки, с. Квашенки, вдоль вылетной магистрали А-104 Москва-Дмитров-Дубна.

Разработан альбом праздничного оформления на территории Талдомского округа на 2018 г. 

Проведен демонтаж 122 некондиционных и незаконных средств рекламы и информации на зданиях и сооружениях.

Для улучшения архитектурного облика ведется работа, направленная на ликвидацию долгостроев и самовольного строительства. Подготовлен и утвержден Порядок выявления самовольно построенных объектов капитального строительства и принятия мер по сносу таких объектов на территории округа. За 2018 год выявлено 9 объектов самовольного строительства.

Кроме этого начата работа по модернизации фасадов, существующих нестационарных торговых объектов для приведения их к единому стилю.

Администрация серьёзно занимается обликом округа, в 2019 году эта работа будет значительно расширена.
В 2018 году Талдом украсила пешеходная зона вдоль Дворца спорта «Атлант». Дорожки, лавочки, интересные формы уличного освещения – всё это добавило городу современности, презентабельности, комфорта, красоты. 

Округ успешно реализует новаторский проект создания благоустроенной пешеходной зоны городского типа в сельской местности. В деревнях – Кошелёво и Юркино выполнен первый этап строительства общественных пространств. Эти территории, ставшие точкой притяжения для населения, задают новый стандарт благоустройства и уличного комфорта на селе.

В 2019 году мы должны реализовать амбициозные проекты по строительству сразу трёх городских пешеходных пространств – в Талдоме, в Вербилках и Запрудне. Будут существенно преображены центральные территории самых крупных населённых пунктов округа. В основе проектов – комфорт, безопасность, стиль, красота, современные требования к эстетике городского пространства. 

Пешеходная зона в Талдоме   будет строиться по центральной улице Победы. Кроме того, планируется продолжить формирование пешеходного пространства в направлении от ул. Победы к территории Дворца спорта «Атлант». В проекте соблюдены принципы бережного отношения к историческому облику Талдома, сохранения его уникальности и старины.

В Запрудне планируется обустроить участок площадью около 20000 квадратных метров, которая охватит заводскую площадь, с прилегающей территорией по направлению к центру.

 Предусматривается создание пешеходных дорожек, развитие дорожно-транспортной сети. Площадь по правую сторону от завода будет полностью пешеходной. Тротуарные покрытия появятся на территории около 5000 квадратных метров, парковочные площадки будут созданы для ста тридцати шести машиномест. 

Пешеходная зона в Вербилках – это единое пространство в центре посёлка по улице Забырина. Будет организовано велодвижение, парковки, освещение, тротуары, малые архитектурные формы, которые подчеркнут историческую уникальность места, где зародился известный во всем мире гарднеровский фарфор.
Строительство жилья – неизменно высокий уровень социального запроса.
В 2018 году на территории введено в строй 25500 квадратных метров жилья. В этом сегменте важное направление – переселение граждан из аварийного фонда. В прошлом году расселено 46 человек в Вербилках и Талдоме. В Вербилках планируется строительство двух многоквартирных домов, из них 88 квартир выделяется под расселение. До двадцать второго года в округе предстоит расселить более 500 человек.

Состояние дорог - то, что каждый из нас оценивает ежедневно.
На территории Талдомского городского округа на муниципальной сети было отремонтировано 47 дорог, общей протяженностью 26,35 км, и более 60 километров региональных дорог. Ликвидировано 550 ям. Создано 460 парковочных места.

Реализован комплекс мероприятий по снижению аварийности: устанавливаются светофорные объекты, шумовые полосы, проведена замена пятнадцати автобусных павильонов.

В 2019 году планируется провести текущий ремонт региональных и муниципальных дорог в тех же объёмах. Отремонтировать более 18000 погонных метров тротуаров, заменить семь остановочных павильонов на региональных трассах. 

Наши обязательства в 2019 году – это и строительство дорог к крупным СНТ общей протяжённостью 21 километр, объём финансирования 214 млн. рублей из бюджета Москвы.

Транспортное обслуживание – это также важный элемент экономической и социальной жизни. Транспортное обслуживание в округе осуществляется Автоколонной № 1784. Автобусный парк местного автопредприятия в прошлом году увеличился на 6 единиц подвижного состава. За год по муниципальным маршрутам было перевезено более одного миллиона трёхсот тысяч пассажиров – это на 8% больше цифр 2017 года.

 Нарастает тенденция безналичной оплаты. На сегодняшний день общий объём безналичной оплаты, включая льготников, составил 97% по округу, по платным пассажирам - 91%. 

Благодаря созданию городского округа теперь стоимость самого протяжённого маршрута Нушполы – Запрудня (37 км) вместо более 110 рублей составила 34 рубля по карте.

 Долгожданным событием стало возвращение маршрута Талдом – Сергиев Посад – Талдом, о чём на сходах нас просили жители.
Основными направлениями деятельности в области безопасности и гражданской обороны в 2018 году, как и ранее, стало обеспечение безопасности жителей Талдомского городского округа.

На летний купальный период 2018 года на территории Талдомского округа оборудовано 3 муниципальных пляжа, которые прошли техническое освидетельствование ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Московской области.

Администрацией Талдомского городского округа при непосредственном участии администраций поселений, совместно с представителями органов ОНД и Комитета по земельным и имущественным отношениям проведена инвентаризация защитных сооружений гражданской обороны, а также инвентаризация заглубленных помещений, для укрытия населения.

По итогам инвентаризации защитных сооружений гражданской обороны на территории округа имеется: - 6 убежищ гражданской обороны; - 30 противорадиационных убежищ; - 67 заглубленных помещений (подвалы домов).
Местная система оповещения населения Талдомского городского округа готова к использованию в составе комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций.

Система оповещения населения об опасностях мирного и военного времени, об угрозе возникновения ЧС и действий населения при ЧС функционирует и управляется МКУ «ЕДДС г. Талдом».

Охват населения оповещением составляет 90%: из них эфирным вешанием   68 %, проводным 28%, электросиренами 20%, рупорными громкоговорителями до       90 %, эфирным и кабельным телевещанием - 15%.    
В 2018 году для оповещения и информирования населения установлена местная система оповещения (МСО) в г. Талдом и п. Запрудня.           

На территории округа весной и осенью осуществлялось противопожарное опахивание (создание минерализованных полос) вокруг 178 населенных пунктов, протяжённостью 274 км.

Прошло обучение и застраховано 250 добровольцев, работающих в организациях Талдомского округа.     

В 2018 году продолжены работы по развитию и модернизации компонентов аппаратно-программного комплекса «Безопасный регион». Всего на территории Талдомского городского округа установлено более 1000 камер видеонаблюдения.
В 2018 году в рамках системы «Безопасный регион» было установлено 186 камер - увеличение к 2017 году на 130 единиц. Это позволяет структурам общественной безопасности и операторам 112 в полной мере контролировать места массовых потоков людей и транспорта.

48 садоводческих товариществ имеют системы видеонаблюдения, с общим количеством установленных камер видеонаблюдения – 144.
У нас успешно работает служба ЕДДС 112, функции которой были расширены, тем самым была повышена ответственность за уровень координации и результат. 

Теперь 112 - не только диспетчерский телефон, куда приходит сигнал о проблеме. Это и служба сопровождения с обязательной обратной связью, вплоть до полного устранения проблемы, что позволило значительно снизить количество обращений и жалоб в Добродел, в Правительство Московской области.

Такой формат работы позитивно воспринят жителями – если в 2017 году в ЕДДС поступило около 53000 звонков, то в 2018 году уже около 57000.

 В 2019 году будет продолжена работа по развитию Системы 112 с подключением новых сервисов, в том числе по интеграции её с другими системами общественной безопасности. Сегодня МКУ Талдом 112 согласно интегральной оценке деятельности ЕДДС региона входит в число лидеров по оперативности и качеству обработки обращений.
На территории Талдомского городского округа зарегистрировано 67 некоммерческих общественных организации различных форм. Посредством создания и участия в общественных организациях жители Талдомского округа имеют возможность в цивилизованных формах общаться с муниципальной властью донося свои требования, и осуществлять совместную деятельность для защиты общих интересов и достижения общих целей членов организации.

Общественные организации тесно взаимодействуют с администрацией Талдомского городского округа. Проводятся семинары, круглые столы и встречи. Представители общественных организаций активно принимали участие на заседаниях Коллегии по решению вопросов повышения эффективности функционирования, а также выявления проблемных мест в работе учреждений и органов, осуществляющих свою деятельность на территории Талдомского городского округа. 

Совместная деятельность администрации Талдомского городского округа и общественных организаций оказывает большое влияние на социально-экономическое развитие района в целом.

Информационная прозрачность деятельности органов местного самоуправления Талдомского района достигается при помощи информационно-коммуникационной сети «Интернет», телеканалом «Like-TV» с аудиторией вещания – не менее 30 тысяч человек в округе. Конструктивный диалог между населением и властными структурами проводился с помощью проведения прямых эфиров в рамках программы «Открытая студия». 

Основными и главными публикаторами материалов о социально-экономическом положении Талдомского района, его культурной, спортивной, общественной жизни являются: общественно-политическая газета «Заря», интернет-телеканал «Like-TV» и официальный сайт администрации Талдомского городского округа – taldom-okrug.ru.

На страницах газеты «Заря» осуществляется официальное опубликование нормативно-правовых актов, официальной информации, имеющей высокую общественную значимость. На подписку на региональные и муниципальные СМИ для пожилых малообеспеченных жителей района израсходовано из средств бюджета муниципального района – 250 тыс. рублей.

Большую информативность и актуальность приобрёл официальный сайт администрации, число посещений составляет до 4000 человек в день, частота обновления новостей от 3 до 7 часов в день. Самые посещаемые разделы согласно внутреннему мониторингу: «Новостная полоса», «Официальные документы».

Ведётся информационно-разъяснительная работа о деятельности органов местного самоуправления по решению актуальных проблем округа в социальных сетях, через прямой диалог главы с жителями в блогах. Выросла посещаемость в группе «Администрация Талдомского округа» ВКонтакте, в Фейсбуке на 30% по сравнению с прошлым годом. 

В целях организационного обеспечения деятельности администрации Талдомского округа в течение 2018 года проводились ежемесячные расширенные планёрки с обсуждением вопросов, поставленных главой Талдомского округа, коллегия при главе района и другие совещания, и мероприятия.

Большая работа была проведена по вовлечению жителей района в участие в конкурсе Губернатора Московской области «Наше Подмосковье», показателем чего стало рекордное для Талдомского округа количество участников - 578 и 40 лауреатов конкурса (2 и 3 места).

Администрацией осуществляется организационно-техническое обеспечение деятельности Совета депутатов Талдомского городского округа. В 2018 году было проведено 22 заседания Совета депутатов и 22 заседания постоянных депутатских комиссий, рассмотрено 135 вопросов.

Сумма проверенных средств при проведении контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере закупок составила 56 376,1 тыс. рублей, в бюджетно-финансовой сфере – 240 171,9 тыс. рублей.

Сумма выявленных нарушений в бюджетно-финансовой сфере – 475,3 тыс. рублей.

Итоговым результатом работы МКУ «Центр управления закупками» является улучшение показателей закупочной деятельности в целом по Талдомскому округу, а именно:

- среднее количество участников на торгах в 2018 году составило 4,53 (в 2017 году – 4,19);

- доля общей экономии денежных средств от общей суммы объявленных торгов в 2018 году составила 11 % (в 2017 году – 10,52 %);

- доля закупок среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в 2018 году выросла до 68 % (в 2017 году – 52,75 %).

В администрацию Талдомского городского округа за 2018 год поступило 6109 письменных обращений граждан. Анализ поступивших обращений показал, что самыми актуальными остаются вопросы качества дорог, парковочных мест, а также вопросы ЖКХ: уборка придомовых территорий от снега и наледи, освещение улиц, ремонт подъездов, ремонт детских площадок или их отсутствие, вопросы газификации домов.

За 2018 год через портал «Добродел» («Единая книга жалоб и предложений Московской области») поступило 4099 обращений, все обращения рассмотрены и исполнены.

Важным элементом в системе оказания услуг населению является работа архивной службы. Архивным отделом приняты и обработаны в прошедшем году 4728 запроса от граждан и выданы соответствующие информация, справки, документы.  С мая 2018 года поступают запросы через портал РПГУ (uslugi.mosreg.ru).
Архив продолжает принимать и обрабатывать документы от организаций, в том числе от ранее ликвидированных. Тем самым бывшие работники этих организаций смогут получить необходимую архивную информацию и решить свои насущные вопросы и по стажу, и по льготам, и по пенсиям. Целый ряд документов архива переведен в электронный вид, что позволило определенные виды документов предоставлять жителям в течение 10-15 минут. 

В течение года ведётся работа с Реестром муниципальных служащих администрации и структурных подразделений. Из кадрового состава были назначены на должности 17 человек. Проведено 3 квалификационных экзамена муниципальных служащих с присвоением классных чинов 17 муниципальным служащим.62 человека были направлены на обучение по программам переподготовки и повышения квалификации.

В Талдомском округе развивается служба предоставления услуг по принципу одного окна. Талдомский МФЦ, выполняя все требования и обязательства по предоставлению муниципальных и государственных услуг, является своеобразным посредником между органами исполнительной власти и гражданами. Коллективом обеспечивается максимально удобное для человека общение и предоставление услуг, исключая коррупционный фактор, бюрократию и долгое ожидание в очередях. Благодаря открытию 6 окна для приёма и выдачи документов среднее время ожидания сократилось до 2 минут 17 секунд.

В МФЦ в 2018 году поступило 84617 обращений. Проведена работа по передаче картотек паспортного стола от управляющих компаний. Теперь все жители смогут получать справки и выписки в любом МФЦ по всему округу. Создается электронная база частного сектора. Открыт электронный МФЦ. Центр расширяет свою деятельность и становится главным звеном в предоставлении всего спектра электронных услуг.

Всегда в центре работы исполнительной власти - Человек, его интересы. Наш приоритет - прямая, тесная обратная связь с населением.

Встречи с людьми, сходы, горячие линии, прямые эфиры, выезды на место, штабы, планёрки, коллегии, социальные сети, широкое информирование – всё это не только аккумулирует проблематику, но и даёт повод для немедленной реакции власти.

Я как глава округа, мои заместители, руководители подразделений администрации, весь коллектив администрации – в полной мере осознаем высокую степень ответственности и сложности в таком деле как управление Талдомским городским округом. Все вместе мы работаем ради главного – чтобы Талдомский округ менялся, внедряя лучшие практики, создавая собственные, во многих моментах выступая лидером и примером для других территорий.

Уверен, что наступивший 2019 год станет годом больших, позитивных событий, которые украсят историю Талдомского городского округа.

Только в единстве, сообща, опираясь на мнения людей мы можем строить жизнеспособные планы и их реализовывать.

Благодарен Совету депутатов за совместный труд в 2018 году. 
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