Минэкологии: владелице участка в Солнечногорском районе предъявлен 7-милионный ущерб от нелегальной свалки 

Люблинский районный суд Москвы удовлетворил иск минэкологии Московской области к собственнице земельного участка в сельском поселении Соколовское Солнечногорского района, где была выявлена незаконная свалка. Инспекторы эконадзора по сигналам местных жителей установили, что строительные и коммунальные отходы сбрасывались на площади около 6 гектаров в течение длительного времени.

В ходе административного расследования была установлена собственница участка, физическое лицо, а также ущерб, нанесенный окружающей среде незаконной свалкой. По словам министра экологии и природопользования Московской области Александра Когана, сумма ущерба в размере 7,2 млн. рублей была предъявлена женщине для возмещения в судебном порядке. Кроме того, собственница получила предписание ликвидировать навалы отходов.

Повторная проверка выявила, что большая часть мусора убрана, но отдельные навалы еще остались. Материалы о неисполнении предписания в полном объеме минэкологии направило в суд для вынесения решения о штрафе. 
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