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За истекший период 2016 года в Талдомском районе произошло 5 пожаров. Основными причинами пожаров явились аварийный режим работы электросетей, а также поджоги.
Уведомляем Вас о том, что за истекший период 2016 года на территории Московской области в результате пожаров уже погибли 7 детей (Дмитровский район – погибло 2-е детей; Ступинский район – погибло 2-е детей; Пушкинский район – погибло 3-е детей).
Проблема гибели и травматизма на пожарах по-прежнему актуальна, а причиной пожаров с гибелью детей остаётся несоблюдение взрослыми правил пожарной безопасности, оставление детей без присмотра. Вина за гибель и полученные травмы детей всегда на совести взрослых и преследует их всю оставшуюся жизнь.
Особая группа пожарного риска – это люди, злоупотребляющие спиртными напитками. Пожар бывает частым гостем в их запущенных жилищах. Настоящее бедствие происходит, когда с такими родителями проживают маленькие дети. Пьяные родители после очередной выпитой рюмки перестают контролировать себя, засыпают с сигаретой в руках, забывают выключить бытовые электронагревательные приборы или газовую плиту, что неизбежно приводит к пожару.
С целью профилактики пожаров и гибели на них детей сотрудниками отдела надзорной деятельности по Талдомскому району, преподавательским составом образовательных учреждений Талдомского района в течение учебного года проводится разъяснительная работа с учащимися и их родителями. До детей младших возрастных групп в детских садах меры пожарной безопасности, правила поведения с огнём и при пожаре доводятся в игровой форме. 
Родители, помните!
От Вашего внимания и соблюдения правил пожарной безопасности во многом зависит жизнь ваших детей. В первую очередь сами соблюдайте правила пожарной безопасности и требуйте их соблюдения от других. Не оставляйте детей без присмотра! Убирайте спички, зажигалки и бытовые электроприборы в недоступные для детей места! Не позволяйте детям самим применять пиротехнические изделия! Разъясняйте детям, что игра с огнём и электроприборами крайне опасна! Научите их правильно действовать в случае пожара и других чрезвычайных ситуаций. Не допускайте преступного равнодушия к детям! 
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