Рекомендации Роспотребнадзора посетителям организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги

Юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, оказывающие парикмахерские и косметические услуги в парикмахерской, салоне красоты, маникюрном, педикюрном кабинетах, «барбершопе» (салоне красоты исключительно для мужчин, где можно сделать стрижку, придать форму усам и бороде, побриться) перед открытием должен уведомить Роспотребнадзор о начале деятельности и обеспечить выполнение требований СанПиН 2.1.2.2631-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги"                                   

Посетителям парикмахерских, салонов красоты, маникюрных, педикюрных кабинетов, «барбершопов» следует обращать внимание на то как персонал данных учреждений выполняет санитарно-эпидемиологические требования:

- Перед началом и после окончания обслуживания клиента мастер должен тщательно вымыть руки с мылом;

- Обратите внимание на то, как дезинфицируются инструменты. Для предупреждения распространения гепатитов, ВИЧ-инфекции, туберкулеза, грибковых заболеваний и других инфекций проводится дезинфекция и стерилизация применяемых изделий и инструментов. Расчески, щетки, ножницы для стрижки волос мастер обязан мыть под проточной водой, дезинфицировать в бактерицидных излучателях или в растворах дезинфицирующих средств (емкости с рабочими растворами средств должны быть снабжены крышками, иметь четкие надписи с указанием названия средства, его концентрации, назначения, даты приготовления рабочего раствора);съемные ножи электрических бритв протирают дважды (с интервалом 15 мин.) тампоном, смоченным в дезинфицирующем растворе;

- Инструменты, используемые для манипуляций, при которых возможно повреждение кожных покровов или слизистых оболочек (маникюр, педикюр, татуаж, пирсинг, пилинг, косметические услуги), после каждого клиента без предварительного промывания водой помещают в дезинфицирующий раствор, после окончания дезинфекции инструменты подвергают предстерилизационной очистке и стерилизации. Упаковочные материалы (крафт-пакеты), в которых проводилась стерилизация инструментов и материалов, должны вскрываться непосредственно перед посетителем.

- При выполнении маникюра и педикюра должны использоваться одноразовые непромокаемые салфетки для каждого посетителя, которые после использования подлежат дезинфекции и удалению (утилизации);

-Ванны для ног и ванночки для рук после каждого клиента должны подвергаться дезинфекции при полном погружении в дезинфицирующий раствор. Учитывая то, что ванночки практически невозможно продезинфицировать из-за из объема, необходимо применение одноразовых полиэтиленовых вкладышей, с последующей их утилизацией;

- Парфюмерно-косметические средства должны иметь сертификаты соответствия или декларации о соответствии, не просроченные сроки годности и русский перевод потребительской информации;

- Для обслуживания клиентов салон обязан использовать только чистое белье, запас которого должен обеспечивать индивидуальное применение его для каждого посетителя или одноразовые шапочки, накидки, салфетки;

- Если мастер использует при стрижке пеньюар из синтетической ткани, то это возможно только с чистой хлопчатобумажной салфеткой или одноразовым подворотничком;

- Удаление остриженных волос с шеи и лица клиента должно проводиться чистой индивидуальной салфеткой или ватным тампоном. Использование кисточек для удаления остриженных волос можно только при условии их дезинфекции после каждого клиента;

- У каждого работника должна быть личная медицинская книжка установленного образца с результатами медицинских и лабораторных обследований.

Потребители, у которых возникают вопросы по соблюдению обязательных санитарных требований в организациях, оказывающих парикмахерские и косметические услуги, услуги маникюра и педикюра могут обратиться в территориальные отделы Управления Роспотребнадзора по Московской области.

